
Byrådet 2018 - 2021s møde den 01. december 

2021 kl. 19:00

Konstituerende møde Byrådssalen kl. 19.00

Referat

286  Godkendelse af dagsorden

Beslutning

Godkendt idet følgende sager udgik af dagsordenen:

Sag 315 om Taksationskommissionen

Sag 317 om Overtaksationskommissionen

Sag 320 om Hjemmeværnets distriksudvalg

Sag 322 om Bevillingsnævn

Sag 323 om Valgbestyrelsen til EU-valg

Sag 324 om Valgbestyrelse til folketingsvalg

Sag 325 om Valgbestyrelse til kommunale valg

Sag 326 om Valgstyrerformænd ved folketingsvalg, folkeafstemninger, EU-valg m.v.

Sag 327 om Valgstyrerformænd ved kommunale valg

Sag 342 om Bedømmelseskomité - bygningspræmiering

287  Anmeldelse af valggrupper
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Sagsfremstilling

Anmeldelse af valggrupper i forbindelse med forholdstalsvalg skal ske forud for det pågældende 

valg.

Forholdstalsvalg foretages på grundlag af d’Hondts metode og foregår på følgende måde:

Byrådets medlemmer deles i de grupper, hvori medlemmerne har anmeldt for formanden at ville 

stemme sammen ved det pågældende valg.

•

Hver gruppes medlemstal deles med 1, 2, 3 osv.•

De herefter fremkomne kvotienter angiver den rækkefølge, i hvilken de enkelte grupper kan 

vælge deres repræsentanter.

•

Er to eller flere kvotienter lige store, afgøres rækkefølgen ved lodtrækning, jf. § 24, stk. 3, i lov 

om kommunernes styrelse.

•

Når det antal repræsentanter, der tilkommer de enkelte grupper er bestemt, skal grupperne 

meddele borgmesteren hvilke personer, der udpeges til de pladser, der tilfalder dem.

•

Giver en gruppe afkald på sin ret til at få en eller flere repræsentanter, fordeles de tilbageblevne 

pladser mellem de andre grupper på den før angivne måde.

•

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Anmelde valggrupper i forbindelse med forholdstalsvalg.1. 

Beslutning

Byrådets 23 medlemmer udgør én valggruppe.

288  Valg af formand for Byrådet (Borgmester)

Lovgrundlag

Lovbekendtgørelse 2017-03-28 nr. 318 om kommunernes styrelse § 6, stk. 2

Sagsfremstilling

Valg af formand for Byrådet (Borgmester) sker blandt Byrådets medlemmer på det konstituerende 

møde, jævnfør lov om kommunernes styrelse § 6, stk. 2.
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Valget har gyldighed for Byrådets funktionsperiode (1. januar 2022 til 31. december 2025).

Valget ledes af det medlem, som har indkaldt til mødet, hvilket vil sige det medlem, der længst har 

været medlem af Byrådet, eller, hvis flere har været medlem lige længe, det ældste af disse, jf. lov 

om kommunernes styrelse § 6, 2. punktum.

Valget foretages efter reglerne i styrelseslovens § 24, stk. 1:

" Ved flertalsvalg er den kandidat valgt, som opnår stemmer fra et flertal af de tilstedeværende 

medlemmer. Opnås et sådant flertal ikke ved første afstemning, foretages en ny afstemning. Ved 

anden afstemning er en kandidat valgt, hvis den pågældende opnår stemmer fra et flertal af de 

tilstedeværende medlemmer, eller hvis der kun afgives stemmer på den pågældende.

Bringer anden afstemning heller ikke nogen afgørelse, foretages bundet valg mellem de to, der 

ved anden afstemning har fået flest stemmer, således at det ved stemmelighed afgøres ved 

lodtrækning, på hvilke to, der ved det bund valg (tredje afstemning) skal stemmes. Står 

stemmerne lige ved tredje afstemning, træffes afgørelsen ved lodtrækning ".

Ingen, der er ansat i Frederikssund Kommune kan være formand for Frederikssund Byråd. 

Endvidere kan Byrådets formand ikke samtidig være formand for Regionsrådet.

Når formanden for Byrådet er valgt, leder vedkommende resten af det konstituerende møde.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Der vælges en formand for Byrådet (Borgmester).1. 

Beslutning

Som borgmester blev valgt Tina Tving Stauning (A).

289  Valg af første og anden næstformand for Byrådet (1. og 2. viceborgmester)

Lovgrundlag

Lovbekendtgørelse 2017-03-28 nr. 318 om kommunernes styrelse § 6, stk. 4 og 5 samt § 24, stk. 

3.
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Sagsfremstilling

Det kan i styrelsesvedtægten bestemmes, at Byrådet blandt sine medlemmer vælger første 

næstformand (1. viceborgmester) og anden næstformand (2. viceborgmester), jf. lov om 

kommunernes styrelse § 6, stk. 5. Det fremgår af lov om kommunernes styrelse § 24, stk. 3 at 

disse valg skal foretages som forholdstalsvalg på grund af d’Hondts metode efter følgende regler:

" Byrådets medlemmer deles i de grupper, hvori medlemmerne har anmeldt formanden at ville 

stemme sammen ved det pågældende valg. Ved valg til Økonomiudvalg og stående udvalg skal 

dog foretages samme gruppeanmeldelse.

Hver gruppes medlemstal deles med 1, 2, 3 osv. De herefter fremkomne kvotienter angiver den 

rækkefølge, i hvilken de enkelte grupper kan vælge deres repræsentanter. Er to eller flere 

kvotienter lige stores, afgøres rækkefølgen ved lodtrækning.

Når det antal repræsentanter, der tilkommer de enkelte gruppe, er bestemt, skal grupperne straks 

meddele formanden, hvilke personer der udpeges til de dem tilfaldne pladser. Giver en gruppe 

afkald på sin ret til at få en eller flere repræsentanter, fordeles de ledigblevne pladser mellem de 

andre grupper på den forangivne måde ".

Valget har gyldighed for Byrådets funktionsperiode (1. januar 2022 til 31. december 2025).

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Der vælges en første og anden næstformand for Byrådet (1. og 2. viceborgmester).1. 

Beslutning

Som 1. viceborgmester blev valgt Søren Weimann (B).

Som 2. viceborgmester blev valgt Lars Jepsen (A).

290  Økonomiudvalget

Lovgrundlag

Lovbekendtgørelse 2017-03-28 nr. 318 om kommunernes styrelse §§ 17, 18 samt 24.
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Styrelsesvedtægten for Frederikssund Kommune.

Sagsfremstilling

Til varetagelse af den umiddelbare forvaltning af kommunens anliggender nedsættes et 

økonomiudvalg samt et eller flere stående udvalg, hvis sammensætning og myndighedsområde 

fastsættes i styrelsesvedtægten. Udvalgenes medlemstal skal være ulige og kan ikke overstige 

halvdelen af kommunalbestyrelsens medlemstal, jævnfør lov om kommunernes styrelse § 17, stk. 

1.

Økonomiudvalgets medlemmer vælges blandt byrådets medlemmer. Byrådets formand er 

formand for udvalget, jævnfør lov om kommunernes styrelse § 18 stk. 1.

Økonomiudvalget består af borgmesteren, der er født formand for udvalget, samt ti af Byrådets 

øvrige medlemmer.

Valget af medlemmer til Økonomiudvalget sker efter reglerne om forholdstalsvalg, jf. lov om 

kommunernes styrelse § 24 stk. 3.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Der vælges 10 medlemmer til Økonomiudvalget.1. 

Beslutning

Til Økonomiudvalget blev valgt:

Anna Poulsen (F)

Kirsten Weiland (N)

Rasmus Petersen (Ø)

Søren Weimann (B)

Poul Erik Skov Christensen (A)

Niels Martin Viuff (C)



Inge Messerschmidt (O)

John Schmidt Andersen (V)

Morten Skovgaard (V)

Michael Tøgersen (V)

291  Plan og teknik

Lovgrundlag

Lov om kommunernes styrelse (styrelsesloven), § 17.

Sagsfremstilling

Udvalget består af syv medlemmer.

Valg af medlemmer til Plan og Teknik sker efter reglerne om forholdstalsvalg. Udvalget vælger 

selv sin formand og næstformand blandt udvalgets medlemmer, jævnfør styrelseslovens § 22.

Økonomi

Økonomi har ikke yderligere bemærkninger.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Der vælges syv medlemmer til Plan og Teknik.1. 

Beslutning

Til Plan og teknik blev valgt:

Kirsten Weiland (N)

Lars Jepsen (A)

Kenneth Jensen (A)

Anne-Lise Kuhre (A)
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John Schmidt Andersen (V)

Jørgen Bech (V)

Michael Tøgersen (V)

292  Klima, natur og energi

Lovgrundlag

Lov om kommunernes styrelse (styrelsesloven), § 17.

Sagsfremstilling

Udvalget består af syv medlemmer.

Valg af medlemmer til Klima, natur og energi sker efter reglerne om forholdstalsvalg. Udvalget 

vælger selv sin formand og næstformand blandt sine medlemmer, jævnfør styrelseslovens § 22.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Der vælges syv medlemmer til Klima, natur og energi.1. 

Beslutning

Til Klima, natur og energi blev valgt:

Søren Weimann (B)

Ole Frimann Hansen (F)

Jørgen Bech (V)

John Schmidt Andersen (V)

Hans Andersen (V)

Poul Erik Skov Christensen (A)

Jesper Wittenburg (A)
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293  Job, erhverv og kultur

Lovgrundlag

Lov om kommunernes styrelse (styrelsesloven), § 17.

Sagsfremstilling

Udvalget består af syv medlemmer.

Valg af medlemmer til Job, erhverv og kultur sker efter reglerne om forholdstalsvalg. Udvalget 

vælger selv sin formand og næstformand blandt sine medlemmer, jævnfør styrelseslovens § 22.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Der vælges syv medlemmer til Job, erhverv og kultur.1. 

Beslutning

Til Job, erhverv og kultur blev valgt:

Michael Tøgersen (V)

Hans Andersen (V)

Jørgen Bech (V)

Poul Erik Skov Christensen (A)

Jesper Wittenburg (A)

Lars Jepsen (A)

Anna Poulsen (F)

294  Social og sundhed

Lovgrundlag

Lov om kommunernes styrelse (styrelsesloven), § 17.
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Sagsfremstilling

Udvalget består af fem medlemmer.

Valg af medlemmer til Social og sundhed sker efter reglerne om forholdstalsvalg. Udvalget vælger 

selv sin formand og næstformand blandt sine medlemmer, jævnfør styrelseslovens § 22.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Der vælges fem medlemmer til Social og sundhed.1. 

Beslutning

Til Social og sundhed blev valgt:

Anne Sofie Uhrskov (V)

Jesper Wittenburg (A)

Anne-Lise Kuhre (A)

Therese Hejnfelt (C)

Maibritt Møller Nielsen (D)

295  Omsorg og ældre

Lovgrundlag

Lov om kommunernes styrelse (styrelsesloven), § 17.

Sagsfremstilling

Udvalget består af syv medlemmer.

Valg af medlemmer til Omsorg og ældre sker efter reglerne om forholdstalsvalg. Udvalget vælger 

selv sin formand og næstformand blandt sine medlemmer, jævnfør styrelseslovens § 22.
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Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Der vælges syv medlemmer til Omsorg og ældre.1. 

Beslutning

Til Omsorg og ældre blev valgt:

Susanne Bettina Jørgensen (A)

Morten Skovgaard (V)

Ole Frimann Hansen (F)

Inge Messerschmidt (O)

Maibritt Møller Nielsen (D)

Poul Erik Skov Christensen (A)

Jesper Wittenburg (A)

296  Børn, familier og forebyggelse

Lovgrundlag

Lov om kommunernes styrelse (styrelsesloven), § 17.

Sagsfremstilling

Udvalget består af fem medlemmer.

Valg af medlemmer til Børn, familier og forebyggelse sker efter reglerne om forholdstalsvalg. 

Udvalget vælger selv sin formand og næstformand blandt sine medlemmer, jævnfør 

styrelseslovens § 22.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:
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Der vælges fem medlemmer til Børn, familier og forebyggelse.1. 

Beslutning

Til Børn, familier og forebyggelse blev valgt:

Rasmus Petersen (Ø)

Susanne Bettina Jørgensen (A)

Anna Poulsen (F)

Charlotte Drue Aagaard (V)

Therese Hejnfeldt (C)

297  Skole, klub og SFO

Lovgrundlag

Lov om kommunernes styrelse (styrelsesloven), § 17.

Sagsfremstilling

Udvalget består af fem medlemmer.

Valg af medlemmer til Skole, klub og SFO sker efter reglerne om forholdstalsvalg. Udvalget 

vælger selv sin formand og næstformand blandt sine medlemmer, jævnfør styrelseslovens § 22.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Der vælges fem medlemmer til Skole, klub og SFO.1. 

Beslutning

Til Skole, klub og SFO er valgt:

Anna Poulsen (F)

Charlotte Drue Aagaard (V)
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Jørgen Bech (V)

Kirsten Weiland (N)

Kenneth Jensen (A)

298  Unge, fritid og idræt

Lovgrundlag

Lov om kommunernes styrelse (styrelsesloven), § 17.

Sagsfremstilling

Udvalget består af fem medlemmer.

Valg af medlemmer til Unge, fritid og idræt sker efter reglerne om forholdstalsvalg. Udvalget 

vælger selv sin formand og næstformand blandt udvalgets medlemmer.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Der vælges fem medlemmer til Unge, fritid og idræt.1. 

Beslutning

Til Unge, fritid og idræt blev valgt:

Niels Martin Viuff (C)

Anne Sofie Uhrskov (V)

Jesper Wittenburg (A)

Kenneth Jensen (A)

Søren Weimann (B)

299  Børn og unge-udvalget
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Lovgrundlag

Den sociale retssikkerhedslovs §§ 18-21, jf. lovbekendtgørelse nr. 1555 af 2. november 2020, og 

bekendtgørelse nr. 212 af 5. marts 2019 om forretningsorden for børn og unge-udvalgene

Sagsfremstilling

Byrådet nedsætter et Børn og unge-udvalg (§ 18-udvalg), der består af to medlemmer, der vælges 

af Byrådet blandt dets medlemmer samt af byretsdommeren i retskredsen og en pædagogisk-

psykologisk sagkyndig udpeget af Statsforvaltningen. Hvis der er flere dommere i retskredsen, 

bestemmer Domstolsstyrelsen, hvem af disse der skal modtage hvervet.

Der udpeges tillige for hvert medlem en stedfortræder. Ministeren kan efter ansøgning godkende, 

at der udpeges mere end en stedfortræder for hvert medlem af udvalget.

Udvalget vælger selv sin formand og næstformand blandt de medlemmer, der er valgt af Byrådet.

Børn og unge-udvalget træffer afgørelse i sager vedrørende børn og unge i medfør af § 74 i lov 

om social service, herunder anbringelse af børn uden for hjemmet uden 

forældremyndighedsindehaverens samtykke m.v.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Der vælges 2 medlemmer valgt blandt Byrådets medlemmer samt 2 personlige 

stedfortrædere til Børn og unge-udvalget.

1. 

Beslutning

Til Børn og unge-udvalget blev valgt:

Anne-Lise Kuhre (A) med Poul Erik Skov Christensen (A) som stedfortræder.

Rasmus Petersen (Ø) med Anna Poulsen (F) som stedfortræder.

300  Handicapråd
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Lovgrundlag

Den sociale retssikkerhedslovs § 37 a, jf. lovbekendtgørelse nr. 1647 af 4. august 2021 samt § 1 

og 2 i bekendtgørelse nr. 1200 af 7. juni 2021 om råd på det sociale område.

Vedtægter for Handicaprådet i Frederikssund Kommune, som vedtaget af Byrådet den 29. 

november 2017.

Sagsfremstilling

Handicaprådet formål er at rådgive Byrådet i handicappolitiske spørgsmål og kan behandle alle 

lokalpolitiske spørgsmål, som vedrører mennesker med handicap. Samarbejdet mellem 

Frederikssund Kommune og Handicaprådet har yderligere til formål at fremme lige muligheder for 

mennesker med handicap i forhold til kommunens tilbud til borgerne.

Handicaprådet er nedsat af Byrådet:

Byrådet udpeger fire medlemmer, efter indstilling af Danske Handicaporganisationer (DH) til 

bestyrelsen. Danske Handicaporganisationer kan kun indstille personer, som har bopæl i 

kommunen .

•

Byrådet udpeger et medlem blandt Byrådets medlemmer til bestyrelsen.•

Byrådet udpeger tre medlemmer blandt Byrådets medlemmer, ansatte i kommunen, ansatte i 

selvejende institutioner eller ansatte hos andre private leverandører, som udfører relevante 

opgaver for kommunen.

•

Der udpeges en personlig stedfortræder for hvert medlem af Handicaprådet.•

Handicaprådet skal sammensættes således, at medlemmerne repræsenterer forskellige 

handicapgrupper og forskellige sektorer i kommunen, herunder både voksne og børn med 

handicap.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege minimum 1 byrådsmedlem samt 3 medlemmer der enten er byrådsmedlemmer, 

ansat i kommunen, en selvejende institution eller hos en privat leverandør, der udfører 

relevante opgaver for kommunen.

1. 

Udpege 4 personlige stedfortrædere til Handicaprådet med samme betingelser, som der 

stilles til kommunens medlemmer.

2. 



Beslutning

Til Handicaprådet blev valgt:

Anne-Lise Kuhre (A) med Jesper Wittenburg (A) som stedfortræder.

Susanne Bettina Jørgensen (A) med Poul Erik Skov Christensen (A) som stedfortræder.

Maibritt Møller Nielsen (D) med Signe Sysse Grünfeld-Bierre (V) som stedfortræder.

Inge Messerschmidt (O) med Charlotte Drue Aagaard (V) som stedfortræder.

301  I/S Vestforbrændings bestyrelse

Lovgrundlag

I/S Vestforbrændings vedtægter § 10, vedtaget 8. marts 2012 .

Sagsfremstilling

Vestforbrænding er et fælleskommunalt interessentskab ejet af 19 kommuner. Vestforbrændingen 

tilbyder kommunerne alle de nødvendige løsninger inden for indsamling og behandling affald fra 

borgere og virksomheder.

Interessentskabet driver bl.a. jordrensningsvirksomhed, inden for affaldsbehandling - alt under 

hensyntagning til miljøet. Endvidere kan interessentskabet varetage andre kommunale 

forsyningsopgaver end opgaver inden for affaldsbehandling.

Hver af de deltagende kommuner vælger et medlem til bestyrelsen tillige med en personlig 

suppleant, der er berettiget til at indtræde ved et medlems lovlige forfald. Bestyrelsens 

medlemmer og disses suppleanter udpeges af og blandt medlemmerne af 

interessentkommunernes kommunalbestyrelser.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 1 medlem og 1 personlig suppleant blandt Byrådets medlemmer til I/S 

Vestforbrændings bestyrelse.

1. 
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Beslutning

Til I/S Vestforbrændings bestyrelse blev valgt:

Tina Tving Stauning (A) med John Schmidt Andersen (V) som suppleant.

302  Vestforbrænding I/S - delegerede

Lovgrundlag

I/S Vestforbrændings vedtægter § 8, vedtaget 8. marts 2012.

Sagsfremstilling

Vestforbrænding er et fælleskommunalt interessentskab ejet af 19 kommuner. Vestforbrænding 

tilbyder kommunerne alle de nødvendige løsninger inden for indsamling og behandling affald fra 

borgere og virksomheder.

Interessentskabet driver bl.a. jordrensningsvirksomhed, inden for affaldsbehandling - alt under 

hensyntagning til miljøet. Endvidere kan interessentskabet varetage andre kommunale 

forsyningsopgaver end opgaver inden for affaldsbehandling.

I henhold til vedtægternes § 8 skal der vælges en delegeret til generalforsamlingen for hver 

påbegyndt 20.000 indbyggere i kommunen. Der skal derfor vælges tre delegerede i Frederikssund 

Kommune.

Delegerede skal udpeges blandt Byrådets medlemmer.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 3 delegerede blandt Byrådets medlemmer til generalforsamlingen i Vestforbrænding 

I/S.

1. 

Beslutning

Til Vestforbrænding I/S - delegerede blev valgt:

Rasmus Petersen (Ø)
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Kenneth Jensen (A)

John Schmidt Andersen (V)

303  NOVAFOS Holding A/S (Fælles forsyningsselskab)

Lovgrundlag

Vedtægter for NOVAFOS Holding A/S

Sagsfremstilling

Selskabets formål er gennem datterselskaber at drive forsyningsvirksomhed inden for 

vandforsyning og spildevandshåndtering samt at varetage dermed beslægtede opgaver, herunder 

levering af administrations- og driftsydelser til forsyningsvirksomheder.

Selskabet skal sikre, at datterselskaberne driver forsyningsvirksomhed af høj sundheds- og 

miljømæssig kvalitet, der tager hensyn til forsyningssikkerhed og naturen og drives på en effektiv 

måde, der er gennemsigtig for forbrugerne, og samtidig understøtter innovativ udvikling.

Bestyrelsen i NOVAFOS Holding A/S består af 10-12 medlemmer:

Hver aktionær har ret til at indstille ét bestyrelsesmedlem og én personlig suppleant til det 

indstillede bestyrelsesmedlem.

•

Der har tidligere været praksis for, at kommunerne udpeger borgmestrene som medlemmer af 

bestyrelsen.

NOVAFOS Holding A/S selskab varetager en fælles kommunalopgave.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege et medlem og en personlig suppleant bestyrelsen for NOVAFOS Holding A/S.1. 

Beslutning

Til Novafos Holding A/S blev valgt:

Ole Frimann Hansen (F) med Tina Tving Stauning (A) som suppleant

http://www.frederikssund.dk/#item-303
http://www.frederikssund.dk/#item-303
http://www.frederikssund.dk/#item-303
http://www.frederikssund.dk/#item-303
http://www.frederikssund.dk/#item-303


304  E.ON Varme Danmark

Lovgrundlag

Lovbekendtgørelse 2017-05-22 nr. 523 om varmeforsyning § 23 h.

Vedtægter for E.ON Varme Danmark Aps, vedtaget 12. juli 2021 på ekstraordinære 

generalforsamling.

Sagsfremstilling

Selskabets formål er at drive varmedistributionsnet samt sælge varme til slutbrugere inden for 

rammerne af den til enhver tid gældende lovgivning for sådanne aktiviteter.

Bestyrelsen består af et til to medlemmer valgt af generalforsamlingen på den ordinære 

generalforsamling. Generalforsamlingen vælger endvidere et antal suppleanter for 

bestyrelsesmedlemmerne, som svarer til antallet af generalforsamlingsvalgte 

bestyrelsesmedlemmer. Genvalg kan finde sted.

Ud over de generalforsamlingsvalgte bestyrelsesmedlemmer består bestyrelsen af indtil 3 

medlemmer valgt af én eller flere kommunalbestyrelser i forsyningsområdet, jf. 

varmeforsyningslovens § 23 h. Kommunalbestyrelsen(erne) vælger endvidere et tilsvarende antal 

suppleanter for de valgte bestyrelsesmedlemmer. Kommunalbestyrelserne vælger blandt deres 

midte eller blandt tidligere af kommunalbestyrelsen valgte medlemmer af selskabets bestyrelse.

Bestyrelsens formand vælges af generalforsamlingen.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 1 medlem og 1 suppleant blandt deres Byrådets medlemmer eller blandt tidligere 

tidligere Byrådsmedlemmer til bestyrelsen for E.ON. Varme Danmark ApS.

1. 

Beslutning

Til E. ON Varme Danmark blev valgt:

Rasmus Petersen (Ø) med Charlotte Drue Aagaard (V) som suppleant.
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305  Skuldelev Energiselskab A.M.B.A.

Lovgrundlag

Vedtægter for Skuldelev Energiselskab vedtaget 22. september 2014.

Sagsfremstilling

Selskabets formål er at etablere og drive fjernvarmedistributionsnet samt el-

/fjernvarmeproduktionsanlæg for gennem disse anlæg at drive fjernvarmeforsyning i Skuldelev. 

Selskabets forsyningsområde fastsættes til enhver tid af selskabets bestyrelse i samarbejde med 

Frederikssund Byråd under hensyntagen til såvel tekniske som økonomiske forhold. Ved 

fastsættelse af forsyningsområde skal gældende kommuneplan og varmeplan respekteres.

Bestyrelsen består af syv medlemmer, heraf et medlem udpeges af Frederikssund Byråd. Mindst 

fire medlemmer af bestyrelsen skal være andelshavere.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 1 medlem til bestyrelsen for Skuldelev Energiselskab A.M.B.A.1. 

Beslutning

Til Skuldelev Energiselskab blev valgt:

Nicolai Pandorff (C)

306  Jægerspris Kraftvarmeværk

Lovgrundlag

Vedtægter for Jægerspris Kraftvarmeværk som vedtaget på ekstraordinær generalforsamling i 

Jægerspris den 18. april 2018.

Sagsfremstilling

Selskabets formål er at etablere kraftvarmeanlæg og gennem disse anlæg at drive 

fjernvarmeforsyning i Jægerspris by, fortrinsvis til andelshavere, samt at sælge elproduktion for på 

bedste og billigste måde at sikre fjernvarmeforsyning, eventuelt i samarbejde med andre 
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energiselskaber.

Selskabets bestyrelse består af seks generalforsamlingsvalgte medlemmer og et medlem udpeget 

af Byrådet. Mindst fire medlemmer skal være andelshavere.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 1 medlem til bestyrelsen for Jægerspris Kraftvarmeværk.1. 

Beslutning

Til Jægerspris Kraftvarmeværk blev valgt:

Ulrik Goos Iversen (Ø)

307  Movias repræsentantskab

Lovgrundlag

Lov om trafikselskaber, §§ 1, 2 og 5, jf. lovbekendtgørelse nr. 323 af 20. marts 2015, og BEK nr. 

1374 af 25. november 2015 om vedtægter for organisering af trafikselskaber (standardvedtægt).

Movias vedtæg § 8, vedtaget af bestyrelsen den 25. februar 2020.

Sagsfremstilling

Trafikselskabet Movia skal varetage følgende opgaver:

Offentlig servicetrafik i form af almindelig rutekørsel,•

Fastsættelse af takster og billetteringssystemer,•

Koordinering og planlægning af offentlig servicetrafik,•

Individuel handicapkørsel for svært bevægelseshæmmede og privatbaner.•

Movia ledes af en bestyrelse på ni medlemmer, heraf er et medlem udpeget af regionsrådet for 

Region Sjælland og et medlem for regionsrådet for Region Hovedstaden. Desuden udpeges et 

medlem af Byrådet i den kommune, der yder det største årlige tilskud til Movias finansiering, dvs. 

Københavns Kommune. De øvrige seks bestyrelsesmedlemmer udpeges af de øvrige kommuner 

i Movias repræsentantskab. Movias bestyrelse vælger selv i henhold til vedtægten formand og 

næstformand.
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Repræsentantskabet skal på det første møde vælge seks medlemmer blandt 

repræsentantskabets medlemmer til Movias bestyrelse samt personlige suppleanter for disse. 

Valget foregår efter de almindelige bestemmelser i den kommunale styrelseslo v.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 1 medlem samt 1 stedfortræder blandt Byrådets medlemmer til Movias 

repræsentantskab.

1. 

Beslutning

Til Movias repræsentantskab blev valgt:

Kirsten Weiland (N) med Jesper Wittenburg (A) som stedfortræder.

308  KL's repræsentantskab

Lovgrundlag

KL’s love af 2006, § 13.

Sagsfremstilling

KL’s repræsentantskab virker som rådgivende organ for bestyrelsen og har i øvrigt til formål at 

fremme forbindelsen mellem KL og medlemskommunerne.

KL's repræsentantskab består af borgmestrene i KL's medlemskommuner samt yderligere 

repræsentanter for de politiske partier og listesamarbejder.

Borgmesteren er et født medlem til repræsentantskabet.

Byrådet udpeger en stedfortræder for borgmesteren til KL's repræsentantskab.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege borgmesteren (født medlem) til KL's repræsentantskab.1. 

Udpege 1 stedfortræder for borgmesteren til KL's repræsentantskab.2. 
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Beslutning

Til KL's repræsentantskab blev valgt:

Tina Tving Stauning (A) med Jesper Wittenburg (A) som stedfortræder

309  Fælles Beredskabskommission

Lovgrundlag

Vedtægter for Frederiksborg Brand og Redning med virkning fra 1. januar 2021

Sagsfremstilling

Frederiksborg Brand & Redning er et kommunalt ejet § 60-selskab.

Frederiksborg Brand og Redning har til formål at varetage de deltagende kommuners 

beredskabsopgave med at forebygge, begrænse og afhjælpe skader på personer, ejendom og 

miljøet ved ulykker og katastrofer, herunder krigshandlinger, eller overhængende fare herfor, samt 

at varetage de opgaver, der indgås aftale om med interessenterne og andre offentlige 

myndigheder.

Interessenter består på nuværende tidspunkt af Egedal, Frederikssund, Furesø, Halsnæs og 

Hillerød.

Den fælles beredskabskommission består af 7 medlemmer:

Borgmesteren i Egedal Kommune•

Borgmesteren i Frederikssund Kommune•

Borgmesteren i Furesø Kommune•

Borgmesteren i Halsnæs Kommune•

Borgmesteren i Hillerød Kommune•

Politidirektøren eller dennes repræsentant fra Nordsjællands Politi•

En medarbejderrepræsentant valgt bland de ansatte medarbejdere•

De fem kommuner udpeger hver en suppleant for borgmesteren.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:
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Udpege Borgmesteren til bestyrelsen for Frederiksborg Brand og Redning1. 

Udpege 1 suppleant for Borgmesteren til bestyrelsen for Frederiksborg Brand og Redning2. 

Beslutning

Til Fælles Beredskabskommission blev valgt:

Tina Tving Stauning (A) med Susanne Bettina Jørgensen (A) som suppleant

310  Kredsrådet vedrørende politiets virksomhed

Lovgrundlag

Retsplejelovens §§ 111-113, jf. lovbekendtgørelse nr. 1445 af 29. september 2020.

Sagsfremstilling

Kredsrådet drøfter spørgsmål af almindelig karakter vedrørende politiets virksomhed og 

organisation i politikredsen samt spørgsmål vedrørende kriminalitetsudviklingen og samarbejdet 

mellem politiet og lokalsamfundet, herunder en lokal samarbejdsplan. Politidirektøren udarbejder 

hvert år en plan for samarbejdet mellem politiet og kommunerne, andre offentlige myndigheder, 

interesseorganisationer, foreninger m.v. i politikredsen.

Samarbejdsplanen offentliggøres af politidirektøren efter forudgående drøftelse i kredsrådet.

Kredsrådet består af politidirektøren, der er formand, og borgmestrene i de kommuner, som 

politikredsen omfatter.

Byrådet vælger en stedfortræder for borgmesteren blandt Byrådets medlemmer.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege Borgmesteren (født medlem) til kredsrådet1. 

Udpege 1 stedfortræder for Borgmesteren blandt Byrådets medlemmer til kredsrådet.2. 

Beslutning

Til Kredsrådet vedrørende politiets virksomhed blev valgt:
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Tina Tving Stauning (A) med John Schmidt Andersen (V) som stedfortræder.

311  Grundlisteudvalg

Lovgrundlag

Retsplejelovens § 72, jf. lovbekendtgørelse nr. 1445 af 29. september 2020, samt bekendtgørelse 

nr. 809 af 5. december 1990 om grundlister med senere ændringer. Der henvises desuden til 

vejledning nr. 9078 af 16. januar 2019 om udarbejdelse af grundlister.

Sagsfremstilling

Kommunalbestyrelsen udpeger et grundlisteudvalg bestående af mindst fem medlemmer.

Grundlisteudvalget udpeges for kommunalbestyrelsens valgperiode, og medlemmerne behøver 

ikke være kommunalbestyrelsesmedlemmer.

Det bemærkes, at en lovændring af retsplejelovens regler om lægdommere er trådt i kraft d. 1. juli 

2017. Ændringen betyder, at Grundlisteudvalg ikke som før vedtagelsen skal bestå af fem 

medlemmer, men efter de nye regler har kommunalbestyrelsen nu mulighed for at udpege flere 

end fem medlemmer til udvalget, jævnfør retsplejelovens § 72, 1. pkt.

Muligheden for at udpege flere end fem medlemmer begrundes med at, der efter 

kommunalreformen er blevet færre og større kommuner, og grundlisteudvalgenes arbejde med at 

udarbejde grundlister er derfor blevet mere krævende, idet grundlisteudvalgene nu skal udtage et 

større antal personer til grundlisterne end tidligere.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 5 medlemmer til Grundlisteudvalget i overensstemmelse med tidligere praksis.1. 

Beslutning

Til Grundlisteudvalg blev valgt:

Jørgen Olsen (N)

Kristian Moberg (V)
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Lars Møller (V)

Claus Kuhre (A)

Michael Ernst Hansen (F)

312  Hegnssyn og vurderingsmænd

Lovgrundlag

Hegnslovens §§ 27-32, jf. lovbekendtgørelse nr. 363 af 5. april 2019.

Sagsfremstilling

Hegnssynet tager ved hegnssynsforretninger bl.a. stilling til tvister i forbindelse med rejsning af 

nye hegn, ombytning, ændring og sløjfning af hegn, samt hegnenes vedligeholdelse.

Byrådet udpeger tre personer til varetagelse af hegnssyn samt til vurdering af erstatningskrav 

efter mark- og vejfredsloven:

En plantesagkyndig.•

En bygningskyndig.•

Et medlem, som ikke behøver være plantnings- eller bygningskyndig.•

Et af de tre udpeges som formand.•

Der udpeges endvidere en personlig suppleant for hver.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 1 plantsagkyndigt medlem.1. 

Udpege 1 bygningskyndigt medlem.2. 

Udpege yderligere 1 medlem.3. 

Udpege en formand blandt ovenstående medlemmer.4. 

Udpege en suppleant for hvert medlem.5. 

Beslutning

Til Hegnssyn og vurderingsmænd blev valgt:

Inge Messerschmidt (O).
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Anders Madsen (F) (plantesagkyndig).

Inge Messerschmidt (O) blev udpeget som formand.

Det sidste medlem (en bygningssagkyndig) samt suppleanter vil bliver udpeget på byrådets møde 

i januar måned.

313  Fredningsnævn

Lovgrundlag

Naturbeskyttelseslovens § 35, jf. lovbekendtgørelse nr. 240 af 13 marts juni 2019.

Sagsfremstilling

Fredningsnævnene behandler fredningssager og dispensation fra fredning.

Fredningsnævnet består af:

En dommer udpeget af Miljøministeren.•

Et medlem udpeget af Miljøministeren.•

Et medlem valgt af Byrådet i den kommune, hvor det pågældende areal er beliggende.•

Der udpeges en suppleant for hvert medlem.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 1 medlem og 1 suppleant til Fredningsnævnet.1. 

Beslutning

Til Fredningsnævn blev valgt:

Pelle Andersen-Harild (Ø) med Ole Frimann Hansen (F) som suppleant.

314  Ekspropriationskommissionen (1. instans)

Lovgrundlag

Ekspropriationsproceslovens §§ 4-6 og 7 a, jf. lovbekendtgørelse nr. 1161 af 20. november 2008, 

som ændret ved § 1 i lov nr. 1895 af 29. december 2015.
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Sagsfremstilling

Ekspropriationskommissioner behandler forslag om ekspropriation og fastsætter erstatning for de 

ekspropriationer, som foretages, jf. lovens § 5, stk. 2

Hver ekspropriationskommission består af fem medlemmer. Formanden er en af de i lovens § 4 

nævnte kommissarier ved statens ekspropriationer. Formanden udtager fire medlemmer til 

behandlingen af sager vedrørende et konkret anlæg, heraf to medlemmer fra en af 

transportministeren udfærdiget liste og to medlemmer fra en kommunal liste. Byrådet skal udpege 

en person, der for Byrådets funktionstid optages på en liste over kommunale medlemmer af 

taksationskommissionen.

Personen behøver ikke at være et byrådsmedlem.

Det samme medlem kan ikke deltage i både ekspropriations- og taksationskommissionens 

behandling af sagen. Det bør derfor undgås, at den samme person udpeges til begge hverv.

Transportministeriet oplyser, at den udpegede person bør have behørig indsigt i vurdering af 

ejendomme. Endvidere opfordres Byrådet til at tage hensyn til ligestilling ved udpegning af 

medlemmer til ekspropriations- og taksationskommissioner.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 1 medlem til listen over kommunale medlemmer af taksationskommissionen.1. 

Beslutning

Til Ekspropriationskommisisonen (1. instans) blev valgt:

Karl Andersen (D)

315  Taksationskommissionen (2. instans) - Ekspropriationsprocesloven

Lovgrundlag

Ekspropriationsproceslovens §§ 7-7 a, jf. lovbekendtgørelse nr. 1161 af 20. november 2008.
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Sagsfremstilling

Ekspropriations- og taksationskommissionerne afgør erstatningsspørgsmål i forbindelse med 

statens eller koncessionerede selskabers ekspropriation af fast ejendom. 

Ekspropriationskommissionen er 1. instans og taksationskommissionen er 2. instans i 

sagsbehandlingen.

En taksationskommission består af fem medlemmer. Formanden udnævnes af kongen for en 

seks-årig periode. Formanden udtager til den enkelte sag fire medlemmer, heraf to medlemmer 

fra en af Transport-, bygnings- og boligministeren udfærdiget liste og to medlemmer fra en 

kommunal liste.

Byrådet skal udpege en person, der for Byrådets funktionstid optages på en liste over kommunale 

medlemmer af taksationskommissionen.

Personen behøver ikke at være et byrådsmedlem.

Det samme medlem kan ikke deltage i både ekspropriations- og taksationskommissionens 

behandling af sagen. Det bør derfor undgås, at den samme person udpeges til begge hverv.

Transport-, Bygnings- og Boligministeriet oplyser, at den udpegede person bør have behørig 

indsigt i vurdering af ejendomme. Endvidere opfordres byrådet til at tage hensyn til ligestilling ved 

udpegning af medlemmer til ekspropriations- og taksationskommissioner.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 1 medlem til listen over medlemmer af den taksationskommission, som omfatter 

Frederikssund Kommune.

1. 

Beslutning

Sagen udgik.

316  Taksationskommissionen (1. instans) - Vejloven
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Lovgrundlag

Lov om offentlige veje, §§ 105, 107 og 108, jf. lovbekendtgørelse nr. 1520 af 27. december 2014, 

som ændret ved § 2, nr. 1, i lov nr. 1895 1895 af 29. december 2015.

Sagsfremstilling

Taksationsmyndighederne afgør erstatningsspørgsmål m.v. i henhold til lov om offentlige veje, lov 

om private fællesveje, lov om vintervedligeholdelse og renholdelse af veje, lov om planlægning, 

lov om okker, lov om betalingsregler for spildevandsforsyningsselskaber m.v., vandløbsloven og 

vandforsyningsloven samt en række andre love. Taksationskommissionen er 1. instans og 

overtaksationskommissionen er 2. instans i sagsbehandlingen.

En taksationskommission består af tre medlemmer.

Formanden, der skal have juridisk kandidateksamen, udnævnes af Transport-, bygnings- og 

boligministeren for en seks-årig periode. Formanden udtager til den enkelte sag to medlemmer fra 

en kommunal liste.

Byrådet skal udpege to personer, der for Byrådets funktionstid optages på en liste over 

medlemmer af den taksationskommission, der omfatter kommunen.

Medlemmer, der deltager i behandlingen af en taksations- eller overtaksationssag må ikke være 

medlemmer af de vejbestyrelser, dvs. byråd, der har truffet beslutning om ekspropriation.

Det samme medlem kan ikke deltage i både taksations- og overtaksationskommissionens 

behandling af sagen. Det bør derfor undgås, at den samme person udpeges til begge hverv. 

Medlemmer af taksationskommissioner skal have behørig indsigt i vurdering af ejendomme.

Transpor-, Bygnings- og Boligministeriet anmoder om, at Byrådet så vidt muligt vælger 

medlemmer, som har sagkundskab med hensyn til erstatningsfastsættelser såvel i landområder 

som i byområder. Endvidere opfordres Byrådet til at tage hensyn til ligestilling ved udpegning af 

medlemmer til taksations- og overtaksationskommissioner.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 2 personer til listen over medlemmer af taksationskommissionen, der omfatter 1. 



Frederikssund Kommune. De udpegede medlemmer skal have behørig indsigt i vurdering af 

ejendomme.

Beslutning

Til Taksationskommisionen (1. instans) blev valgt:

Kristian Moberg (V).

Det andet medlem udpeges på byrådets møde i januar måned.

317  Overtaksationskommissionen (2. instans) - Vejloven

Lovgrundlag

Lov om offentlige veje, §§ 106-108, jf. lovbekendtgørelse nr. 1520 af 27. december 2014.

Sagsfremstilling

Opgaver:

Taksationsmyndighederne afgør erstatningsspørgsmål m.v. i henhold til lov om offentlige veje, lov 

om private fællesveje, lov om vintervedligeholdelse og renholdelse af veje, lov om planlægning, 

lov om okker, lov om betalingsregler for spildevandsforsyningsselskaber m.v., vandløbsloven og 

vandforsyningsloven samt en række andre love. Taksationskommissionen er 1. instans og 

overtaksationskommissionen er 2. instans i sagsbehandlingen.

Sammensætning:

En overtaksationskommission består af fem medlemmer. Formanden, der skal have juridisk 

kandidateksamen, udnævnes af Transport-, bygnings- og boligministeren for en seks-årig periode. 

Regeringen udnævner endvidere to faste medlemmer med suppleanter. Formanden udtager til 

den enkelte sag yderligere to medlemmer fra en kommunal liste.

Byrådet skal udpege en person, der for Byrådets funktionstid optages på en liste over medlemmer 

af overtaksationskommissionen, der omfatter kommunen.

Medlemmer, der deltager i behandlingen af en taksations- eller overtaksationssag må ikke være 

medlemmer af de vejbestyrelser, dvs. byråd, der har truffet beslutning om ekspropriation.
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Det samme medlem kan ikke deltage i både taksations- og overtaksationskommissionens 

behandling af sagen. Det bør derfor undgås, at den samme person udpeges til begge hverv.

Medlemmer af overtaksationskommissioner skal have behørig indsigt i vurdering af ejendomme.

Transport-, Bygnings- og Boligministeriet anmoder om, at Byrådet så vidt muligt vælger 

medlemmer, som har sagkundskab med hensyn til erstatningsfastsættelser såvel i landområder 

som i byområder. Endvidere opfordres Byrådet til at tage hensyn til ligestilling ved udpegning af 

medlemmer til taksations- og overtaksationskommissioner.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 1 medlem, som har indsigt i vurdering af ejendomme, til listen over medlemmer til 

overtakstionskommissionen.

1. 

Beslutning

Sagen udgik.

318  Skatteankenævn Frederikssund

Lovgrundlag

Skatteforvaltningslovens §§ 5, 8-10 og 15, jf. lovbekendtgørelse nr. 365 af 13. maj 2020, og 

bekendtgørelse nr. 1361 af 4. december 2019 om landets inddeling i skatteankenævnskredse, 

vurderingsankenævnskredse, vurderingsankenævnskredse og motorankenævnskredse.

Sagsfremstilling

Skatteankenævnene behandler klager over told- og skatteforvaltningens afgørelser vedrørende 

fysiske personer og dødsboer.

Skatteministeren udnævner medlemmer af skatte- og vurderingsankenævn og en suppleant for 

hvert af disse medlemmer efter indstilling fra byrådene. Funktionsperioden begynder 1. juli 2022.

Skatteankenævn Frederikssund, der dækker Roskilde Kommune, Frederikssund Kommune, Lejre 

Kommune og Solrød Kommune består af 6 medlemmer:

To medlemmer indstillet af Byrådet i Roskilde Kommune.•
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Et medlem indstillet af Byrådet i Lejre Kommune.•

To medlemmer indstillet af Byrådet i Frederikssund Kommune.•

Et medlem indstillet af Byrådet i Solrød Kommune.•

Der indstilles en suppleant for hvert medlem.

Der kan ikke udnævnes kandidater, som er ansat i Skatteforvaltningen eller i Skatteankestyrelsen. 

Medlemmer og suppleanter må heller ikke samtidigt være medlem af eller stedfortræder i flere 

kollegiale organer på skatte- og vurderingsområdet (fx skatteankenævn, vurderingsankenævn, 

Skatterådet eller Landsskatteretten), jf. skatteforvaltningslovens § 15. Eksempelvis kan et medlem 

af Skatterådet ikke blive medlem af et skatteankenævn.

Byrådet skal tilstræbe, at medlemmerne udgør et repræsentativt udsnit af befolkningen (bl.a. for 

så vidt angår alder og køn).

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Indstille 2 medlemmer og 2 suppleanter til Skatteankenævn Frederikssund.1. 

Beslutning

Til Skatteankenævn Frederikssund blev valgt:

Bent Kurt Christensen (A) med Niels Jeppsen (A) som suppleant.

Morten Skovgaard (V) med Jens Jørgensen (V) som suppleant.

319  Vurderingsankenævn

Lovgrundlag

Skatteforvaltningslovens § 6, §§ 8-10 og § 15, jf. lovbekendtgørelse nr. 635 af 13. maj 2020, og 

bekendtgørelse nr. 1361 af 4. december 2019 om landets inddeling i skatteankenævnskredse, 

vurderingsankenævnskredse, fælles skatte- og vurderingsankenævnskredse samt 

motorankenævnskredse, som ændret ved § 1 i bekendtgørelse nr. 1514 af 18. december 2019.

Sagsfremstilling

Vurderingsankenævnene afgør klager over told- og skatteforvaltningens afgørelser efter:
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Lov om vurdering af landets faste ejendomme•

Ejendomsavancebeskatningslovens § 8, stk. 1, nr. 3.•

Vurderingsankenævn Midtsjælland, der dækker kommunerne Frederikssund, Lejre, Roskilde, 

Solrød, Albertslund, Ballerup, Egedal, Furesø, Greve, Høje-Taastrup og Ishøj har 48 medlemmer 

(inkl. repræsentanter fra Finans Danmark og Dansk Ejendomsmæglerforening).

Byrådet skal indstille to kandidater til kommunens plads til Vurderingsankenævn Midtsjælland med 

kendskab til ejendomsvurdering. Funktionsperioden begynder 1. juli 2022.

Der skal ikke indstilles en suppleant for hvert medlem.

Der kan ikke udnævnes kandidater, som er ansat i Skatteforvaltningen eller i Skatteankestyrelsen. 

Medlemmer og suppleanter må heller ikke samtidigt være medlem af eller stedfortræder i flere 

kollegiale organer på skatte- og vurderingsområdet (fx skatteankenævn, vurderingsankenævn, 

Skatterådet eller Landsskatteretten), jf. skatteforvaltningslovens § 15. Eksempelvis kan et medlem 

af Skatterådet ikke blive medlem af et skatteankenævn.

Byrådet skal tilstræbe, at medlemmerne udgør et repræsentativt udsnit af befolkningen (bl.a. for 

så vidt angår alder og køn).

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Indstille 2 medlemmer med kendskab til ejendomsvurdering til Vurderingsankenævn 

Midtsjælland.

1. 

Beslutning

Til Vurderingsankenævn blev valgt:

Lars Møller (V).

Det andet medlem udpeges på byrådets møde i januar måned.

320  Hjemmeværnets distriktsudvalg

Lovgrundlag

Hjemmeværnslovens §§ 7 og 9, jævnfør lovbekendtgørelse nr. 198 af 9. februar 2007.
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Sagsfremstilling

Udvalget træffer afgørelser om optagelse af frivillige i hjemmeværnet.

Hjemmeværnets distriktsudvalg består af en formand og fire til ti medlemmer.

Formanden udpeges af Forsvarsministeren, der også udpeger de øvrige medlemmer efter 

indstilling fra hvert af landets byråd.

Der indstilles et medlem pr. kommune til distriktsudvalget. Funktionsperioden begynder 1. 

september 2022.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Indstille 1 medlem til Hjemmeværnets distriktsudvalg.1. 

Beslutning

Sagen udgik.

321  Folkeoplysningsudvalget

Lovgrundlag

Lov om støtte til folkeoplysende voksenundervisning mv. §§ 34-40.

Styrelsesvedtægt for Frederikssund Kommunes Folkeoplysningsudvalg vedtaget 14. december 

2011.

Sagsfremstilling

Folkeoplysningsudvalget har til opgave at varetage Frederikssund Kommunes forpligtelser i 

henhold til lovbekendtgørelsen nr. 574 af 7. juni 2011 om støtte til folkeoplysning inden for de 

retningslinjer, regler og økonomiske rammer, der fastsættes af Byrådet.

Folkeoplysningsudvalget består af syv stemmeberettigede medlemmer:

To medlemmer vælges af Byrådet blandt dets medlemmer. Disse medlemmer varetager 

desuden de selvorganiseredes interesser på det folkeoplysende område.

•
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Byrådet udpeger formand for Folkeoplysningsudvalget blandt de to politisk valgte medlemmer.•

Et medlem udpeges af Byrådet efter indstilling fra aftenskoler og andre foreninger, hvis 

virksomhed hovedsagelig omfatter undervisning, studiekredse og foredragsvirksomhed for 

voksne.

•

Et medlem udpeges af Byrådet efter indstilling fra de lokale idrætsklubber og -foreninger.•

Et medlem udpeges af Byrådet efter indstilling fra de lokale klubber og foreninger, hvis 

virksomhed er af kulturel, hobbybetonet eller almennyttig karakter.

•

Et medlem udpeges af Byrådet efter indstilling fra de lokale uniformerede børne- og 

ungdomsforeninger

•

Et medlem udpeges af Byrådet efter indstilling fra de lokale handicapforeninger. Såfremt der 

ikke findes lokale handicapforeninger - eller disse ikke ønsker at lade sig repræsentere - 

overgår mandatet til en repræsentant under folkeoplysningslovens kapitel 4 eller 5, i henhold til 

§ 2 stk. 3, 4, 5 eller

•

For hvert medlem udpeges en 1. og 2. suppleant.•

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 2 medlemmer samt 1. og 2. suppleant for hvert af medlemmerne til 

Folkeoplysningsudvalget blandt Byrådets medlemmer.

1. 

Udpege, blandt de to politisk valgte medlemmer, en formand for Folkeoplysningsudvalget.2. 

Beslutning

Til folkeoplysningsudvalget blev valgt:

Kenneth Jensen (A) med Jesper Wittenburg (A) som 1. suppleant og Lars Jepsen (A) som 2. 

suppleant

Anne Sofie Uhrskov (V) med Michael Tøgersen (V) som 1. suppleant og Charlotte Drue Aagaard 

(V) som 2. suppleant

Kenneth Jensen (A) blev udpeget som formand.

322  Bevillingsnævn

Lovgrundlag

Restaurationslovens § 10, stk. 3, jf. lovbekendtgørelse nr. 692 af 5. juli 2019.
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Bevillingsnævnets forretningsorden.

Restaurationsplan for Frederikssund Kommune.

Sagsfremstilling

Frederikssund Kommunes Bevillingsnævn tildeler og fornyer alkoholbevillinger og tilladelser til 

udvidet åbningstid, når virksomheder i kommunen søger om dette i forbindelse med opstart af 

virksomhed, eller ved udløb af nuværende tilladelser.

Midlertidige alkoholbevillinger og bevillinger til enkeltstående arrangementer bliver udstedt af 

Nordsjællands Politi. Den midlertidige bevilling udsteder politiet efter en konkret vurdering. For at 

få en midlertidig tilladelse, skal det være overvejende sandsynligt, at Bevillingsnævnet 

efterfølgende vil godkende ansøgningen.

Bevillingsmyndigheden skal ved afgørelsen af, om alkoholbevilling vil kunne gives, iagttage 

samfundsmæssige, ædruelighedsmæssige, ordensmæssige og dermed sammenhængende 

hensyn.

Bevillingsnævnet består i henhold til Bevillingsnævnets Forretningsorden, underskrevet den 20. 

juni 2017, af:

Tre repræsentanter udpeget af Byrådet blandt dets medlemmer.•

Et medlem valgt blandt de politiske partier.•

Et sagkyndigt medlem med relevant viden om virksomhedsøkonomi valgt efter indstilling fra 

HORESTA

•

En repræsentant for politiet.•

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 3 medlemmer til Bevillingsnævnet blandt Byrådets medlemmer.1. 

Udpege 1 medlem til Bevillingsnævnet blandt de politiske partier.2. 

Beslutning

Sagen udgik.



323  Valgbestyrelse ved Europa-Parlamentsvalg

Lovgrundlag

Europa-Parlamentsvalglovens § 16, jf. lovbekendtgørelse nr. 1259 af 27. august 2020

Folketingsvalglovens §§ 23-28 og 31, jf. lovbekendtgørelse nr. 1260 af 27. august 2020.

Sagsfremstilling

Byrådet, skal blandt dets medlemmer, efter forholdstalsvalg udpege medlemmer til 

valgbestyrelsen ved Europa-Parlamentsvalg for opstillingskredsen Frederikssund.

Frederikssund Kommune er kredskommune ved afholdelse af Europa-Parlamentsvalg.

Borgmesteren er født medlem, og er samtidig formand for valgbestyrelsen. Derudover skal der 

vælges tre medlemmer blandt Byrådets medlemmer. Der skal endvidere vælges stedfortrædere 

for alle.

Ingen, der er opstillet som kandidat til Europa-Parlamentsvalg, kan vælges som medlem eller 

stedfortræder til valgbestyrelsen.

Byrådet i kredskommunen vælger en næstformand blandt valgbestyrelsens medlemmer.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 3 medlemmer til valgbestyrelsen ved Europa-Parlamentsvalg.1. 

Udpege 3 stedfortrædere for overstående medlemmer.2. 

Udpege 1 stedfortræder for Borgmesteren.3. 

Udpege en næstformand blandt valgbestyrelsens medlemmer.4. 

Beslutning

Sagen udgik.

324  Valgbestyrelse ved folketingsvalg
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Lovgrundlag

Folketingsvalglovens §§ 23-28 og 31, jf. lovbekendtgørelse nr. 1260 af 27. august 2020

Sagsfremstilling

Valgbestyrelsen tilvejebringer stemmesedler og opslag og forestår den endelige opgørelse af 

afstemningen i opstillingskredsen.

Byrådet skal efter forholdstalsvalg udpege medlemmer til valgbestyrelsen ved folketingsvalg for 

opstillingskredsen Frederikssund.

Frederikssund Kommune er kredskommune ved afholdelse af folketingsvalg.

Borgmesteren er født medlem, og er samtidig formand for valgbestyrelsen. Derudover skal der 

vælges tre medlemmer blandt Byrådets medlemmer. Der skal endvidere vælges stedfortrædere 

for alle.

Ingen, der er opstillet som folketinget kan vælges som medlem eller stedfortræder til 

valgbestyrelsen.

Byrådet i kredskommunen vælger en næstformand blandt valgbestyrelsens medlemmer.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 3 medlemmer til valgbestyrelsen ved folketingsvalg.1. 

Udpege 3 stedfortrædere for overstående medlemmer.2. 

Udpege 1 stedfortræder for Borgmesteren.3. 

Udpege en næstformand blandt valgbestyrelsens medlemmer.4. 

Beslutning

Sagen udgik.

325  Valgbestyrelse ved kommunale valg
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Lovgrundlag

Kommunal- og regionalvalglovens §§ 13-15 og 18, jf. lovbekendtgørelse nr. 13 af 9. januar 2020.

Sagsfremstilling

Valgbestyrelsen modtager og godkender kandidatlister samt anmeldelser om listeforbund og 

valgforbund, tilvejebringer stemmesedler og opslag og forestår den endelige opgørelse af 

afstemningen (fintælling), samt opgørelsen af valget.

For hver kommune vælger Byrådet en valgbestyrelse senest tirsdagen 13 uger før valgdagen.

Der skal vælges mindst fem og højst syv medlemmer til valgbestyrelsen ved kommunale valg. I 

dag udgøres valgbestyrelsen af seks medlemmer (inklusiv Borgmesteren).

Borgmesteren er født medlem og er formand for valgbestyrelsen.

Den gruppe i Byrådet, der har valgt et medlem til valgbestyrelsen, udpeger tillige en stedfortræder.

Byrådet vælger en næstformand blandt valgbestyrelsens medlemmer.

Et medlem af kommunalbestyrelsen, der er opstillet som kandidat til kommunalvalget, kan vælges 

som medlem af eller stedfortræder til valgbestyrelsen. Valgbestyrelsens medlemmer har pligt til at 

udføre de hverv, der påhviler dem, medmindre de har forfald.

Hvis et medlem af valgbestyrelsen har forfald, indtræder den pågældendes stedfortræder i 

valgbestyrelsen.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 5 medlemmer til valgbestyrelsen ved kommunale valg i lighed med hidtidige praksis.1. 

Udpege 5 stedfortrædere for overstående medlemmer.2. 

Udpege 1 stedfortræder for Borgmesteren.3. 

Udpege en næstformand blandt valgbestyrelsens medlemmer.4. 

Beslutning

Sagen udgik.



326  Valgstyrerformænd ved folketingsvalg, folkeafstemninger, Europa-Parlamentsvalg m.v.

Lovgrundlag

Kommunal- og regionalvalglovens §§ 16 og 18, jf. lovbekendtgørelse nr. 13 af 9. januar 2020, 

samt Folketingsvalgloven §§ 29 og 31, jf. lovbekendtgørelse nr. 1260 af 27. august 2020.

Lov om valg af danske medlemmer til Europa-Parlamentet.

Sagsfremstilling

Der skal blandt valgstyrerne vælges en formand for hvert afstemningssted.

Der er seks afstemningssteder i Frederikssund Kommune:

Frederikssundhallen.•

Ådalens Skole•

Trekløverskolen, Afd. Græse Bakkeby•

Skibby Idrætshal•

Jægerspris Skole, Hallen, Møllevej 100•

Slangerup Idræts- og Kulturcenter, SIK•

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege en valgstyrerformand for afstemningssted Frederikssundhallen.1. 

Udpege en valgstyrerformand for afstemningssted Ådalens Skole.2. 

Udpege en valgstyrerformand for afstemningssted Trekløverskolen, Afd. Græse Bakkeby.3. 

Udpege en valgstyrerformand for afstemningssted Skibby Idrætshal.4. 

Udpege en valgstyrerformand for afstemningssted Jægerspris Skole, Hallen, Møllevej 100.5. 

Udpege en valgstyrerformand for afstemningssted Slangerup Idræts- og Kulturcenter, SIK.6. 

Beslutning

Sagen udgik.

327  Valgstyrerformænd ved kommunale valg
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Lovgrundlag

Kommunal- og regionalvalglovens §§ 16 og 18, jf. lovbekendtgørelse nr. 13 af 9. januar 2020, 

samt Folketingsvalgloven §§ 29 og 31, jf. lovbekendtgørelse nr. 1260 af 27. august 2020.

Sagsfremstilling

Der skal blandt valgstyrerne vælges en formand for hvert afstemningssted.

Der er seks afstemningssteder i Frederikssund Kommune:

Frederikssundhallen•

Ådalens Skole•

Treklæverskolen, Afd. Græse Bakkeby•

Skibby Idrætshal•

Jægerspris Skole, Hallen, Møllevej 100•

Slangerup Idræts- og Kulturcenter, SIK•

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege en valgstyrerformand for afstemningssted Frederikssundhallen.1. 

Udpege en valgstyrerformand for afstemningssted Ådalens Skole.2. 

Udpege en valgstyrerformand for afstemningssted Trekløverskolen, Afd. Græse Bakkeby.3. 

Udpege en valgstyrerformand for afstemningssted Skibby Idrætshal.4. 

Udpege en valgstyrerformand for afstemningssted Jægerspris Skole. Hallen, Møllevej 100.5. 

Udpege en valgstyrerformand for afstemningssted Slangerup Idræts- og Kulturcenter, SIK.6. 

Beslutning

Sagen udgik.

328  Frederikssund Erhverv

Lovgrundlag

Vedtægter for Frederikssund Erhvervs- og Turistcenter (FETC), senest ændret på 

generalforsamlingen den. 24. april 2014.
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Sagsfremstilling

Frederikssund Erhverv hovedformål er at styrke udviklingen af erhverv, turisme, handel og kultur i 

Frederikssund Kommune. Foreningen opnår dette bl.a. ved at drive erhvervskontor og 

turistinformation i Frederikssund Kommune.

Bestyrelsen består af minimum 9 medlemmer og maks. 11 medlemmer:

Syv medlemmer og eventuelt to suppleanter vælges af generalforsamlingen blandt foreningens 

medlemmer.

•

To medlemmer udpeges af Byrådet i forbindelse med konstitueringen efter et kommunevalg.•

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 2 medlemmer til bestyrelsen for Frederikssund Erhverv.1. 

Beslutning

Til Frederikssund Erhverv blev valgt:

Kirsten Weiland (N)

Kenneth Jensen (A)

329  Destination Fjordlandet

Lovgrundlag

Vedtægter for DMO Fjordlandet 2020

Sagsfremstilling

Destination Fjordlandet er en forening, der har til formål at skabe udvikling og vækst for 

turismeerhvervene i Roskilde, Lejre og Frederikssund Kommune.

Foreningen har ansvaret for turismeservicering og markedsføring af destinationen, ligesom det 

også er foreningens opgave at varetage turismeerhvervets erhvervspolitiske interesser.

http://www.frederikssund.dk/#item-329
http://www.frederikssund.dk/#item-329
http://www.frederikssund.dk/#item-329
http://www.frederikssund.dk/#item-329
http://www.frederikssund.dk/#item-329


Ovenstående samarbejde består af kommunerne Lejre, Roskilde og Frederikssund. Bestyrelsen 

udgøres af 10 medlemmer, hvor tre udpeges af Lejre Kommune, tre udpeges af Roskilde 

Kommune og tre udpeges af Frederikssund Kommune mens det sidste medlem udpeges af 

medarbejdere i sekretariatet. Ifølge de nuværende vedtægter skal minimum 1 medlem fra hver 

kommune være professionel turisme/erhvervsaktør med solid professionel indsigt i 

turismeområdet.

Inden årsskifte vil de tre byråd imidlertid blive forelagt et forslag til reviderede vedtægter, som 

indebærer at to medlemmer fra hver kommune skal være professionel turisme/erhvervsaktør med 

solid professionel indsigt i turismeområdet, mens det tredje medlem skal være medlem af byrådet. 

På den baggrund lægges der op til, at byrådet i indeværende sag skal udpege et byrådsmedlem til 

bestyrelsen i Destination Fjordlandet.

Der udpeges en personlig suppleant for hvert medlem i bestyrelsen.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 1 repræsentant samt 1 suppleant blandt Byrådets medlemmer til bestyrelsen 

Destination Fjordlandet.

1. 

Beslutning

Til Destination Fjordlandet blev valgt:

Poul Erik Skov Christensen (A) med Jesper Wittenburg (A) som suppleant.

330  Roskilde Museum

Lovgrundlag

Bekendtgørelse af museumsloven (LBK nr 358 af 08/04/2014)

Vedtægter for Roskilde Museum, som vedtaget 30. april 2020
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Sagsfremstilling

Museets formål er gennem indsamling, registrering, forskning, bevaring og formidling inden for sit 

ansvarsområde at virke for sikringen af Danmarks kulturarv og belyse såvel forandring, variation 

og kontinuitet i menneskers livsvilkår fra de ældste tider til nu. Museet vil gennem sin virksomhed 

befordre forståelsen af historien og kulturarvens betydning for menneskets placering i tid og rum. 

Museet vil arbejde for at integrere sin viden i samfundets daglige liv og virke for, at denne viden 

nyttiggøres i samfundets daglige forvaltning. Museet vil virke for at udbrede kendskabet til sit 

virkeområde nationalt og internationalt.

Bestyrelsens sammensætning er som følger:

3 medlemmer vælges af Roskilde Byråd i dets midte i overensstemmelse med de kommunale 

valgterminer, dog således at borgmesteren i Roskilde er født medlem af bestyrelsen.

•

2 medlemmer vælges af Lejre kommunalbestyrelse i dets midte i overensstemmelse med de 

kommunale valgterminer, dog således at borgmesteren for Lejre Kommune er født medlem.

•

2 medlemmer vælges af Frederikssund Byråd i dets midte i overensstemmelse med de 

kommunale valgterminer, dog således at borgmesteren for Frederikssund Kommune er født 

medlem.

•

1 medlem vælges af rektoratet for Roskilde Universitet.•

2 medlemmer udpeges af bestyrelsen ud fra af bestyrelsen fastsatte kriterier, baseret på 

relevans for museets strategi og drift.

•

1 medlem vælges af ROMUs museumsforeninger (Roskilde Museumsforening, Lejre 

Museumsforening og Færgegårdens Venner). Foreningerne har indbyrdes aftalt, at 

bestyrelsesmedlemmet vælges for en to-årig periode, således af Roskilde Museumsforening 

optager pladsen i 2019-2020, Færgegårdens Venner 2021-2022 og Lejre Museumsforening 

2023-2024 og så fremdeles. Museumsforeningerne vælger for perioden selv hvem fra deres 

forening, der skal indgå i museets bestyrelse.

•

1 medlem vælges blandt museets ansatte, dog ikke museets direktør eller regnskabsfører, efter 

samme principper som øvrig medarbejderrepræsentation. Den ansatte repræsenterer alle 

personalegrupper, herunder afdelingsledelsen. Medlemmet vælges for en to-årig periode.

•

Ved indgåelse af samdriftsaftaler eller anden samarbejdsaftale, der får betydning for museets 

struktur eller drift, kan den relevante primærkommune, institution eller forening udpege et 

medlem til bestyrelsen.

•



Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege Borgmesteren og 1 medlem blandt Byrådets medlemmer til bestyrelsen for Roskilde 

Museum.

1. 

Beslutning

Til Roskilde Museum blev valgt:

Tina Tving Stauning (A)

Jesper Wittenburg (A)

331  J. F. Willumsens Kunstmuseum

Lovgrundlag

Lovbekendtgørelse nr. 358 af 8. april 2014.

Bekendtgørelse nr. 461 af 25. april 2013 om museer m.v.

Lov nr. 1531 af 21. december 2010 om økonomiske og administrative forhold for modtagere af 

driftstilskud fra Kulturministeriet.

Bekendtgørelse nr. 1701 af 21. december 2010 om økonomiske og administrative forhold for 

modtagere af driftstilskud fra Kulturministeriet.

Vedtægter for J. F. Willumsens Kunstmuseum jf. pkt. 10.1, trådt kraft 1. januar 2020.

Sagsfremstilling

Museet skal gennem indsamling, registrering, forskning, bevaring og formidling, med 

udgangspunkt i J.F. Willumsens samlinger, belyse billedkunstens historie og aktuelle udtryk samt 

dens æstetiske og erkendelsesmæssige dimensioner. Museet skal ligeledes gøre sine samlinger 

og sin viden tilgængeligt for offentligheden og stille dem til rådighed for forskningen samt udbrede 

kendskabet til resultatet af såvel museets egen forskning som anden forskning baseret på 

museets samlinger.
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Willumsens Museum ledes af en bestyrelse, der er ansvarlig for museets drift. Bestyrelsen består 

af 7 medlemmer og har følgende sammensætning:

2 medlemmer vælges af Frederikssund Byråd i overensstemmelse med de kommunale 

valgterminer.

•

1 medlem vælges af Akademirådet.•

1 medlem vælges af Advokatsamfundet.•

2 medlemmer vælges af bestyrelsen for Frederikssund Erhverv og Turistcenter Frederikssund. 

Et medlem skal repræsentere den lokale finanssektor, og et medlem skal repræsentere det 

øvrige erhvervsliv i kommunen.

•

1 medlem udpeges af Frederikssund Kunstforening•

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpeger 2 medlemmer til bestyrelsen for J. F. Willumsens Kunstmuseum.1. 

Beslutning

Til Willumsens Museum blev valgt:

Asbjørn Laurberg (B)

Ole Find Jensen (A)

332  Parkteatret - Frederikssund Kommunes egnsteater

Sagsfremstilling

Parkteatret – Frederikssund kommunes egnsteaters bestyrelse består af ni medlemmer. 

Bestyrelsens opgave er at varetage Egnsteatrets interesser. Bestyrelsen skal tilsammen have den 

nødvendige økonomiske, kunstneriske og ledelsesmæssige indsigt og erfaring, som kræves af en 

bestyrelse for et professionelt egnsteater.

Bestyrelsens sammensætning:

Byrådet udpeger to medlemmer fra Byrådets midte.•

Frederikssund Erhverv udpeger to medlemmer med henholdsvis økonomisk og juridisk 

kompetence.

•

Dansk Teater udpeger to medlemmer med teaterfaglig kompetence indenfor hhv. •
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markedsføring og scenekunst. Såfremt Dansk Teater ikke udpeger to medlemmer, har 

bestyrelsen ret til at udpege to medlemmer med nævnte kompetencer.

Kulturrådet i Frederikssund (KUF) udpeger to medlemmer blandt de lokale teaterforeninger 

herunder amatørscenerne.Ungerådet udpeger et medlem.

•

Valgperioden følger egnsteaterperioden med undtagelses af medlemmer udpeget af Byrådet, som 

følger kommunalvalgsperioden.

Bestyrelsen konstituerer sig selv med formand. Til formand kan ikke vælges en repræsentant for 

tilskudsgiver. Næstformanden udpeges blandt de af Byrådet udpegede medlemmer.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 2 medlemmer blandt Byrådets medlemmer til bestyrelsen for Parkteatret1. 

Beslutning

Til Parkteatret - Frederikssund Kommunes egnsteater blev valgt:

Jesper Wittenburg (A)

Michael Tøgersen (V)

333  Frederikssund Gymnasium

Lovgrundlag

Vedtægt for Frederikssund Gymnasium, stx og hf vedtaget på bestyrelsesmødet den. 20. maj 

2014.

Lov om institutioner for almengymnasiale uddannelser og almen voksenuddannelse m.v., § 16, jf. 

lovbekendtgørelse nr. 750 af 21. juni 2016

Sagsfremstilling

Frederikssund Gymnasium formål er at udbyde gymnasiale uddannelser.

Bestyrelsen består af syv medlemmer med stemmeret. Desuden har bestyrelsen to medlemmer 

uden stemmeret.
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Bestyrelsens sammensættes således:

Et medlem udpeges af de lokale grundskoler i Frederikssund Kommune i forening•

Et medlem udpeges af Studievalg København•

Et medlem udpeges af Frederikssund Erhvervsforening (FE)•

Et medlem ved selvsupplering af den tiltrædende bestyrelse i forening. Den udpegede skal bl.a. 

have et godt kendskab til og indsigt i lokalområdet.

•

Et medlem, der udpeges af kommunalbestyrelserne i regionen i forening. Det er afstemt med de 

øvrige kommuner i regionen, at Frederikssund Byråd udpeger et medlem til bestyrelsen for 

Frederikssund Gymnasium.

•

Et medlem med stemmeret og et medlem uden stemmeret, der udpeges af elevrådet blandt 

deltagere i uddannelse ved institutionen. Elevrådet tager ved udpegningen stilling til, hvilket 

medlem, som er fyldt 18 år, der har stemmeret.

•

Et medlem med stemmeret og et medlem uden stemmeret, der udpeges af og blandt 

institutionens medarbejdere. Medarbejder tager ved udpegningen stilling til, hvilket medlem der 

har stemmeret.

•

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 1 medlem til Frederikssund Gymnasiums bestyrelse.1. 

Beslutning

Til Frederikssund Gymnasium blev valgt:

Ole Peltola (N)

334  FGU Nordsjælland

Lovgrundlag

Lov nr. 698 af 8. juni 2018 om institutioner for forberedende grunduddannelse

Vedtægter for FGU Nordsjælland vedtaget den 3. juni 2019
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Sagsfremstilling

Forberedende grunduddannelse (FGU) er hovedvejen for unge op til 25 a°r, som har brug for et 

samlet uddannelsestilbud efter grundskolen for at blive klar til en erhvervsuddannelse, gymnasial 

uddannelse eller beskæftigelse. Uddannelsen tilbyder en bred vifte af uddannelsesmuligheder, 

som er tilpasset de unges behov og interesser.

Uddannelsen skal medvirke til elevernes personlige, sociale og faglige afklaring vedrørende deres 

aktuelle situation og fremtidige uddannelse og beskæftigelse

Bestyrelsen sammensættes således:

8 repræsentanter udpeget af de 8 kommuner, som udgør FGU Nordsjællands 

dækningsområde, 1 repræsentant pr. kommune

•

2 repræsentanter udpeget af arbejdstagerorganisationerne, fordelt med 1 plads til 3F og 1 plads 

til FOA Nordsjælland

•

2 repræsentanter udpeget af arbejdsgiverorganisationerne, fordelt med 1 plads til Dansk 

Industri og 1 plads til Dansk Byggeri

•

1 repræsentant udpeget af bestyrelserne for dækningsområdets institutioner for erhvervsrettet 

uddannelse med udbud af erhvervsuddannelser efter lov om erhvervsuddannelser. For FGU 

Nordsjællands dækningsområde er det erhvervsskolerne UNord og SOSU H som tilsammen 

udpeger en repræsentant.

•

Hvis der er nedsat et elevråd, udpeger elevrådet en tilforordnet uden stemmeret, jf. lovens § 12, 

stk. 4.

•

2 medlemmer med stemmeret og 1 medlem uden stemmeret, der udpeges af og blandt 

institutionens medarbejdere, jf. lovens § 12, stk. 3.

•

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 1 medlem til bestyrelsen i FGU.1. 

Beslutning

Til FGU Nordsjælland blev valgt:

Kenneth Jensen (A)



335  CampusU10

Lovgrundlag

Den kommunale ungdomsskole er oprettet efter § 2, stk. 1, i ungdomsskoleloven.

Det kommunale 10. klassetilbud er oprettet efter § 24, stk. 2, i folkeskoleloven.

Sagsfremstilling

CampusU10 er bestående af Frederikssunds kommunale ungdomsskole og Frederikssunds 

kommunale 10. klasse.

Ungdomsskolen er et tilbud med undervisnings- og fritidsaktiviteter til unge mellem 14-25 år. Det 

er kommunen, der står for ungdomsskolen, og ungdomsskolen er en central del af kommunens 

ungdomspolitik.

Bestyrelsen består af 10 medlemmer.

1-2 repræsentanter fra organisationer med særlig interesse for ungdomsskolearbejdet, 

herunder arbejdsmarkedets parter

1. 

1 repræsentant for ungdomsuddannelser2. 

1 forældrerepræsentant for en af kommunens skolebestyrelser3. 

1 medlem fra kommunalbestyrelsen4. 

1 forældrerepræsentant for ungdomsskolen5. 

1 forældrerepræsentant for 10. klasse6. 

1 medarbejderrepræsentant for ungdomsskolen7. 

1 medarbejderrepræsentant for 10. klasse8. 

1 medarbejderrepræsentant for Ungdommens Uddannelsesvejledning9. 

1 elevrepræsentant for ungdomsskolen10. 

1 elevrepræsentant for 10. klasse11. 

Der vælges stedfortrædere for samtlige medlemmer.

Byrådet skal udpege et medlem blandt Byrådets medlemmer til CampusU10 bestyrelse samt en 

stedfortræder.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:
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Udpege 1 medlem samt 1 stedfortræder blandt Byrådets medlemmer til Campus U10.1. 

Beslutning

Til CampusU10 blev valgt:

Anna Poulsen (F) med Anne Sofie Uhrskov (V) som stedfortræder.

336  Musikskolen

Lovgrundlag

Musiklovens §§ 3 a-3 b, jf. lovbekendtgørelse nr. 32 af 14. januar 2014 og bekendtgørelse nr. 673 

af 14. maj 2013 om musikskoler.

Vedtægter for Frederikssund Musikskole af 13. september 2007

Sagsfremstilling

Frederikssund Musikskole har til formål at udvikle elevernes kreative evne inden for musikalske 

udtryk, såsom at skabe forudsætninger for livslang, aktiv, deltagelse i musiklivet som udøvere og 

lyttere. Formålet er desuden at virke til fremme af det lokale musikmiljø.

Bestyrelsen for musikskolen består af ni medlemmer:

To medlemmer udpeget af og blandet Byrådets medlemmer.•

Fire medlemmer udpeges af og blandt musikskolens forældre, heraf et medlem af og blandt 

støttekredsens medlemmer.

•

Et medlem udpeges af og blandt musikskolens medarbejdere.•

Et medlem udpeges af og blandt musikskolens elever.•

En repræsentant for folkeskolen.•

Der udpeges en suppleant for hvert medlem.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 2 medlemmer samt 2 suppleanter blandt Byrådets medlemmer til musikskolens 

bestyrelse.

1. 
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Beslutning

Til Musikskolen blev valgt:

Jesper Wittenburg (A)

Anne Sofie Uhrskov (V)

337  Mad Til Hver Dag I/S

Lovgrundlag

Styrelseslovens § 60.

Interessentskabskontrakt pkt. 10, som trådt i kraft den 1. maj 2021.

Sagsfremstilling

Selskabet skal producere sund mad med mest mulig økologi i madproduktionen i 

overensstemmelse med de officielle retningslinjer for madservice til de forskellige målgrupper.

Parterne forpligter sig til, at selskabet varetager deres samlede madproduktion med afsæt i de 

ydelser, som er omfattet af leveringsaftalen.

Der er fem interessenter, henholdsvis Frederikssund Kommune, Hillerød Kommune, Halsnæs 

Kommune, Allerød Kommune og Albertslund Kommune.

Bestyrelsen består af 10 medlemmer, hvoraf hver interessent udpeger to medlemmer blandt 

Byrådets medlemmer samt en stedfortræder for hver af disse.

•

Bestyrelsen vælger sin formand og næstformand for 2 år ad gangen.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 2 repræsentanter samt 2 stedfortrædere blandt Byrådets medlemmer til bestyrelsen 

for Mad til Hver Dag I/S.

1. 

Beslutning

Til Mad Til Hver Dag blev valgt:
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Poul Erik Skov Christensen (A) med Susanne Bettina Jørgensen (A) som suppleant.

Morten Skovgaard (V) med Charlotte Drue Aagaard (V) som suppleant.

338  Frederikssund Idrætsråd

Lovgrundlag

Vedtæger for Frederikssund Idrætsråd vedtaget på ordinært repræsentantskabsmøde den 14. 

september 2020.

Sagsfremstilling

Idrætsrådets formål er, gennem samarbejde mellem idrætsforeninger/klubber i Frederikssund 

Kommune, at:

Fremme idrætslivet i kommunen.•

Arbejde for at skabe de bedst mulige forhold for forenings/klubliv og udøvelse af forskellige 

idrætsgrene.

•

Virke for et godt forhold mellem medlemsforeningerne/klubberne.•

Varetage den samlede idræts interesser overfor kommunen og andre offentlige myndigheder og 

samarbejdspartnere.

•

Ved valget af bestyrelse bør det tilstræbes, at hele kommunen er repræsenteret – både geografisk 

og idrætsmæssigt.

Bestyrelsen består af 9-11 personer – 7- 9 der vælges af årsmødet og 2 udpeget af byrådet i 

Frederikssund Kommune blandt byrådets medlemmer.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 2 medlemmer blandt Byrådets medlemmer til bestyrelsen i Frederikssund 

Idrætsråd.

1. 

Beslutning

Til Frederikssund Idrætsråd blev valgt:

Jesper Wittenburg (A)
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Anne Sofie Uhrskov (V)

339  Kulturhuset Elværket

Lovgrundlag

Vedtægter for Kulturhuset Elværket ændret ved generalforsamlingen 21. oktober 2008.

Sagsfremstilling

Elværksforeningen har via Kulturhuset Elværket til formål at skabe en ramme om åbne kulturelle 

og kunstneriske arrangementer og aktiviteter, etableret og gennemført af kommunens borgere og 

at fungere som et åbent kulturelt mødested for byens borgere. Herudover skal Elværksforeningen, 

såfremt mulighederne gives, stilles Kulturhuset til rådighed for andre kulturelle arrangementer og 

aktiviteter.

Bestyrelsen for Kulturhuset Elværket et sammensat således:

Fem medlemmer vælges af Elværksforeningen.•

To medlemmer vælges af Byrådet.•

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 2 medlemmer til Kulturhuset Elværkets bestyrelse.1. 

Beslutning

Til Kulturhuset Elværket blev valgt:

Kirsten Weiland (N)

Ole Frimann Hansen (F)

340  Rejsestalden

Lovgrundlag

Vedtægter for Rejsestaldens bestyrelse.
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Sagsfremstilling

En stor del af Kulturhuset Rejsestaldens arbejde består i at skabe fokus på det lokale kulturliv. Et 

iværksætterhus med mange stolte traditioner, men også et hus med nytænkning i højsædet. 

Huset er i en rivende udvikling og flere arrangementer, projekter og idéer kommer løbende til. 

Husets kerneopgave er at: "Være vært og inspirator for udvikling af Frederikssund Kommunes 

lokalkultur gennem nærvær, rummelighed og samarbejde".

Rejsestalden står gratis til rådighed for foreninger, institutioner og borgere i Frederikssund 

Kommune, men udlånes ikke til fester og private formål.

Bestyrelsen består af syv medlemmer:

To medlemmer udpeget af Byrådet.•

Tre personer fra Frederikssund Kommunes kulturområder (folkelige, kulturelle 

foreninger/grupper, samt enkeltpersoner).

•

Et medlem udpeget af erhvervsområdet via FETC.•

Et medlem udpeget af Jægerspris Turistforening.•

For hvert medlem udpeges der en personlig suppleant.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 2 medlemmer samt 2 suppleanter til bestyrelsen i Rejsestalden.1. 

Beslutning

Til Rejsestalden blev valgt:

Susanne Bettina Jørgensen (A) med Kenneth Jensen (A) som suppleant.

Charlotte Drue Aagaard (V) med Lisbet Jensen (V) som suppleant.

341  Frederikssund Vikingeboplads

Lovgrundlag

Vedtægter for fonden "Den selvejende institution Frederikssund Vikingeboplads Forsøgscenter for 

vikingetidens teknologi" vedtaget på stiftende bestyrelsesmøde den 14. maj 2012.
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Sagsfremstilling

Fondens formål er på lejet grund at opføre og eje arkæologisk og historisk korrekte bygninger fra 

vikingetiden, således at bygningerne kan tjene som arbejdende forsøgscenter for vikingetidens 

teknologi, ligesom bygningerne i de perioder, der årligt i Frederikssund afholdes vikingespil, skal 

udlejes til disse spil. Ved det arbejdende forsøgscenter tilsigtes at give publikum indsigt i 

vikingetidens levevis, herunder specielt de bygninger, vikingerne boede i, samt i datidens 

byggeteknik.

Bestyrelsen består af syv medlemmer:

Et medlem udpeges af Frederikssund Byråd.•

Et medlem udpeges af Frederikssund Erhverv.•

Tre medlemmer udpeges af Frederikssund Vikingespil.•

Et medlem udpeges af Vikingegruppen "Bifrost".•

Et medlem udpeges af Frederikssund Symfoniorkester.•

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 1 medlem til bestyrelsen i Frederikssund Vikingeboplads.1. 

Beslutning

Til Frederikssund Vikingeboplads blev valgt:

Jesper Wittenburg (A)

342  Bedømmelseskomité - Bygningspræmiering

Lovgrundlag

Regulativ for præmiering af bygninger m.m. i Frederikssund Kommune, godkendt på den stiftende 

generalforsamling den. 27. november 1991.
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Sagsfremstilling

Efter udgangen af hvert kalenderår foretager bedømmelseskomiteen bedømmelse og præmiering 

af egnede byggearbejder i Frederikssund Kommune. Byggearbejderne skal være afsluttet i det 

foregående kalenderår.

Bedømmelseskomiteen består af fire personer:

Et medlem udpeget af Byrådet.•

Museumsinspektøren på Egnsmuseet Færgegården.•

Et medlem udpeget af Danske Arkitekters Landsforbund (Akademisk Arkitektforening AA).•

Et i kommunen bosiddende medlem af Sammenslutningen for Bygnings- og Landskabskultur.•

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 1 medlem til bedømmelseskomiteen for Bygningspræmiering.1. 

Beslutning

Sagen udgik.

343  Den Plessenske Selsø Fond

Lovgrundlag

Vedtægter for Den Plessenske Selsø Fond ERF 219.942, godkendt på bestyrelsesmødet den 27. 

februar 2017.

Sagsfremstilling

Fondens formål er at eje ejendommen matr.nr. 1 ae Selsø Hovedgård, Selsø og at vedligeholde 

og restaurere dette Herregårdsmuseum.

Derudover er Herregårdsmuseets formål at formidle kendskabet til Selsøs bygningskulturelle og 

kulturhistoriske værdier som et kulturtilbud i Frederikssund kommune ved i videst mulig omfang at 

holde ejendommen åben for almenheden og at samarbejde med kommunen om sådanne 
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kulturelle aktiviteter, som kommunen lovligt selv ville kunne udføre – i den udstrækning, som 

bestyrelse og kommune finder det i overensstemmelse med en hensyntagen til anlæggets 

enestående autenticitet og fondens økonomi.

Bestyrelsen består af:

1 medlem udpeget af Byrådet.•

2 repræsentanter for Fondens stiftere.•

2 repræsentanter udpeget af foreningen Selsø Slots Venner.•

2 af ejeren af Selsø Lindholm Gods, Marina baronesse von Malsen-Ponickau udpegede 

medlemmer.

•

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 1 medlem til bestyrelsen i den Plessenske Selsø Fond.1. 

Beslutning

Til Den Plessenske Selsø Fond blev valgt:

Kenneth Jensen (A)

344  Ejendomsfonden Hammergården

Lovgrundlag

Fundats for Ejendomsfonden Hammergården tiltrådt 18. december 2017.

Sagsfremstilling

Hammergården tilbyder mulighed for overnatning midt i naturen ved Isefjordens bred. Her er der 

mulighed for at ro, sejle, fiske, ride og vandre på det 22ha store naturskønne område.

Fondens formål er at eje og drive enten selv, eller via tredjemand, og at udvikle ejendommen 

matr. nr. 12 a, Vejleby, beliggende Hammer Bakke 13. Hammergården varetager bl.a. formål som 

at, offentligheden sikres adgang til arealet omkring Hammergården, frilufts-, sports,- jordbrugs- og 

kulturaktiviteter sikres adgang i bæredygtigt omfang til området omkring Hammergården samt 

øvrige lignende aktiviteter.
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Bestyrelsen består af:

Tre repræsentanter udpeget af Byrådet•

To medlemmer valgt af Friluftsrådet.•

To medlemmer valgt at Friluftsforeningen Hammergården.•

Eventuelle andre organisationer kan vælge max. to medlemmer. Dette kræver, at bestyrelsen er 

enig om at udvide bestyrelsen fra syv til ni medlemmer.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 3 repræsentanter til bestyrelsen for Ejendomsfonden Hammergården.1. 

Beslutning

Til Ejendomsfonden Hammergården blev valgt:

Jørgen Bech (V)

Morten Kremmer (C)

Lennie Hansen (N)

345  Fonden Højagergaard

Lovgrundlag

Vedtægt for den selvejende institution Højagergaard underskrevet den 11. oktober 2006.

Sagsfremstilling

Højagergaard drives pr. 1. januar 2010 af Frederikssund Kommune, efter i flere år at have været 

en selvstændig institution med driftsaftale med Region Hovedstaden - Handicap. Bygningerne 

ejes af Frederikssund kommune.

Da den selvejende institution på tidspunktet for kommunens overtagelse besad en ganske stor 

formue, blev det bestemt, at man videreførte den selvejende institution, således at bestyrelsen er 

garant for, at formuen anvendes til handicapformål på Højagergaard.
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En meget stor del af formuen er anvendt til byggeriet af spisehuset og en renovering af 

gårdspladsen, men der er stadig penge tilbage, som er op til fondens bestyrelse at sørge for bliver 

anvendt efter formålet.

Bestyrelsen består af fem medlemmer:

To udpeget af Frederikssund Byråd•

Tre udpeget af Danske Handicaporganisationer•

Formanden vælges af bestyrelsen.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 2 medlemmer til Fonden Højagergaards bestyrelse.1. 

Beslutning

Til Fonden Højagergaard blev valgt:

Jan Lykke (N)

Kim Bromberg (B)

346  Mejerist Chresten Marius Olsen og hustrus mindelegat

Lovgrundlag

Fundats for Mejerist Chresten Marius Olsen og hustrus mindelegat.

Sagsfremstilling

Mejerist Chresten Marius Olsen og hustrus mindelegat bestyres af Frederikssund Byråd og 

administreres af en af Byrådet nedsat bestyrelse som består af tre medlemmer, valgt for Byrådets 

valgperiode, hvoraf mindst to skal være medlemmer af Byrådet, mens det tredje medlem skal 

være en person, som er bekendt med sociale forhold. Dette har hidtil være en ledende 

medarbejder fra Center for Voksenstøtte og Ældre.

Legatkapitalen er ved oprettelsen på 1.343.197,43 kr., og afkastet skal hvert år anvendes til 

almennyttigt formål ved udbetalinger i én eller flere portioner til hjælp og opmuntring til langvarigt 

eller på anden måde syge personer i (daværende) Skuldelev-Selsø Kommune.
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Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 2 medlemmer til bestyrelsen for Mejerist Chresten Marius Olsen og hustrus 

mindelegat blandt Byrådets medlemmer.

1. 

Genudpege Mette Marie Juul Kristiansen fra administrationen til bestyrelsen for Mejerist 

Chresten Marius Olsen og hustrus mindelegat, idet hun har kendskab til sociale forhold.

2. 

Beslutning

Til Mejerist Chresten Marius Olsen og hustrus mindelegat blev valgt:

Susanne Bettina Jørgensen (A)

Charlotte Drue Aagaard (V).Mette Marie Juul Kristiansen.

347  Garvermester J. P. Werdelin og hustrus mindelegat

Lovgrundlag

Fundats for Werdelins mindelegat af 3. december 1969

Sagsfremstilling

Legatets årlige renteindtægt skal anvendes på følgende måder:

Forlod afholdes udgifterne ved bevarelse og den forsvarlige og sømmelige vedligeholdelse af 

Garvermester J.P. Wedelins og hustrus gravsted, isenkræmmer Vilh. Madsens familiegravsted og 

frøken Vera Madsens gravsted, alle på Frederikssund Kirkegård.

Hvad der derefter er tilovers af renteindtægterne skal uddeles i legatportioner på hver 4.000 kr. til 

værdige, trængende personer, der er fyldt 65 år og som har bopæl indenfor den nuværende 

Frederikssund købstadskommunes grænser. Legatportionerne skal fortrinsvis tildeles sådanne 

personer, som er fødte i Frederikssund – indenfor den nævnte kommunegrænse – eller i en 

årrække har været bosiddende der.

Legatbestyres af Frederikssund Byråd og administreres af et nedsat udvalg, som er sammensat 

således:

To medlemmer af Byrådet.•
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Et medlem som skal være bekendt med sociale forhold. I indeværende periode har det været 

en ledende medarbejder fra Center for Voksenstøtte.

•

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege 2 blandt Byrådets medlemmer til legatbestyrelsen for Werdelins mindelegat.1. 

Genudpege Mette Marie Juul Kristiansen fra administrationen til bestyrelsen for Werdelins 

mindelegat, idet hun har kendskab til sociale forhold.

2. 

Beslutning

Til Garvermester J. P. Werdelin og hustrus mindelegat blev valgt:

Susanne Bettina Jørgensen (A)

Charlotte Drue Aagaard (V).Mette Marie Juul Kristiansen.

348  Huslejenævn

Lovgrundlag

03.09.15-A30-1-17

Sagsfremstilling

Det er i boligreguleringsloven bestemt, at der i alle kommuner skal nedsættes et eller flere 

Huslejenævn til afgørelse af tvister mellem lejere og udlejere, som anført i lejeloven og 

boligreguleringsloven.

Egedal Kommune og Frederikssund Kommune har med virkning fra 1. januar 2007 nedsat et 

fælles Huslejenævn til løsning af opgaven.

Frederikssund Kommune skal indstille til Statsforvaltningen, hvem der beskikkes til formand og 

suppleant for denne.

Det er en betingelse for at kunne udpeges som formand eller dennes suppleant for 

Huslejenævnet, at vedkommende:

Har bestået juridisk embedseksamen•

Ikke har særlig tilknytning til grundejer-, bolig- eller lejerorganisationer og ikke er •
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erhvervsmæssigt interesseret i ejendomshandler

Er myndig•

Er uberygtet•

Ikke er under værgemål eller samværgemål•

Ikke har sit bo under konkursbehandling•

Administrationen indstiller, at den nuværende formand, Christina Vastrup, fortsætter som formand 

i byrådsperiode 2022-2025 samt at jurist Igor Vuksanovic indstilles som suppleant for formanden.

Huslejenævnets to øvrige medlemmer og suppleanter for disse udpeges af Byrådet efter indstilling 

fra henholdsvis lejerforeninger og udlejerorganistationer, der har afdelinger i Egedal og 

Frederikssund. Der skal udpeges ét medlem og én suppleant, der repræsenterer lejere og ét 

medlem og én suppleant, der repræsenterer udlejere.

Medlemmer og suppleanter skal opfylde betingelserne i § 109 i lejeloven:

Være kendt med bolig- og huslejeforhold•

Have dansk indfødsret, være myndig og uberygtet•

Må ikke være under værgemål eller værgemålslovens § 5 eller under samværgemål efter 

værgemålslovens § 7

•

Deres bo må ikke være under konkursbehandling•

Sekretariatet for Huslejenævnet har via annoncering på kommunens hjemmeside gjort 

lejerforeningerne og udlejerorganisationerne opmærksomme på muligheden for at indstille 

medlemmer til bolignævnene. Desuden har sekretariatet kontaktet de større organisationer 

direkte.

LLO Nordsjælland har i mail af den 17. november 2021 genindstillet Erik Jacobsen som ordinært 

medlem og Kurt Andersen som suppleant, begge som lejerrepræsentanter.

Frederikssund Grundejerforening har i mail af den 17. november 2021, genindstillet Lotte Engel 

som ordinært medlem og Niels Martin Viuff som suppleant, begge som udlejerrepræsentanter.

Administrationen har ikke modtaget yderligere indstillinger inden fristens udløb.

I henhold til lov om ligestilling skal en organisation, der indstiller forslag om medlem af et udvalg 

m.v., der skal udpeges af Byrådet, foreslå både en kvinde og en mand. Hvis der stilles forslag om 

flere medlemmer, skal der foreslås lige mange kvinder og mænd, og Byrådet beslutter herefter, 

hvem der skal udpeges. Indstillingskravet i ligestillingsloven kan fraviges, hvis der foreligge 

særlige grunde. Den indstillede organisation skal I så fald begrunde afgivelsen.



LLO Nordsjælland har begrundet afvigelsen fra reglerne jf. lov om ligestilling i deres indstilling af to 

personer af samme køn. Afvigelsen begrundes med, at det ikke er muligt, at opfylde 

ligestillingslovens bestemmelser, da de skal indstille til en lang række nævn i regionen, som bl.a. 

dækker Halsnæs, Gribskov, Hillerød, Helsingør og Frederikssund-Egedal kommuner.

Endvidere skal Byrådet udpege to socialsagkyndige personer fra henholdsvis Frederikssund og 

Egedal kommuner. En socialsagkyndig tiltræder møderne i Huslejenævnet under behandling af 

sager omfattet af lejelovens §§ 79 – 79c (sager om husorden).

Administrationen i Frederikssund Kommune indstiller Mette Marie Juul Kristiansen, Afdelingsleder 

i Center for Voksenstøtte og Ældre, som socialsagkyndig i husorden-sager, der omhandler 

Frederikssund-borgere. Som suppleant for den socialsagkyndige indstilles Christa Pia Trærup 

Andersen, socialrådgiver i Center for Voksenstøtte og Ældre.

Egedal Kommune indstiller Mia Chrona Christiansen, faglig koordinator i afdeling, Voksen 

myndighed, som socialsagkyndig i husorden-sager, der omhandler Egedal-borgere. Som 

suppleant for den socialsagkyndige indstilles Line Ougaard, udviklingskonsulent v/Hjemmegruppe 

og Botilbud (nuværende socialsagkyndig i Huslejenævnet).

Huslejenævnets medlemmer og suppleanter samt de socialsagkyndige medlemmer udnævnes for 

perioden 1. januar 2022 til 31. december 2025.

Indstilling

Centerchefen indstiller til Byrådet, at:

1. Byrådet indstiller til Statsforvaltningen, at Cand.jur. Christina Vastrup og cand.jur. Igor 

Vuksanovic beskikkes som henholdsvis formand og suppleant for formanden.

2. Byrådet udpeger Erik Jacobsen og Kurt Andersen som henholdsvis medlem og suppleant 

(lejerrepræsentanter)

3. Byrådet udpeger Lotte Engel og Niels Martin Viuff som henholdsvis medlem og suppleant 

(udlejerrepræsentanter)

4. Byrådet udpeger Mette Marie Juul Kristiansen og Christa Pia Trærup Andersen som 

henholdsvis socialsagkyndig og suppleant til at tiltræde nævnet i husorden-sager, der omhandler 

Frederikssund-borgere



5. Byrådet udpeger Mia Chrona Christiansen og Line Ougaard som henholdsvis socialsagkyndig 

og suppleant til at tiltræde nævnet i husorden-sager, der omhandler Egedal-borgere

Beslutning

Indstillingspunkt 1-5 tiltrådt.

349  Beboerklagenævn

Lovgrundlag

03.12.20-A30-1-17

Sagsfremstilling

Det er i almenlejeloven bestemt, at der i kommuner med almene boliger skal oprettes et 

Beboerklagenævn til løsning og afgørelse af tvister mellem lejere og udlejere, som anført i 

almenlejeloven.

Egedal Kommune og Frederikssund Kommune har med virkning fra 1. januar 2007 nedsat et 

fælles Beboerklagenævn til løsning af opgaven.

Frederikssund Kommune skal indstille til Statsforvaltningen, hvem der beskikkes til formand og 

suppleant for denne.

Det er en betingelse for at kunne udpeges som formand eller dennes suppleant for 

Beboerklagenævnet, at vedkommende:

Har bestået juridisk embedseksamen•

Ikke har særlig tilknytning til grundejer-, bolig- eller lejerorganisationer og ikke er 

erhvervsmæssigt interesseret i ejendomshandler

•

Er myndig•

Er uberygtet•

Ikke er under værgemål eller samværgemål•

Ikke har sit bo under konkursbehandling•

Administrationen indstiller, at den nuværende formand, cand.jur. Christina Vastrup, fortsætter som 

formand i byrådsperioden 2022-2025 samt at jurist Igor Vuksanovic udpeges som suppleant for 

formanden.
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Beboerklagenævnets to øvrige medlemmer og suppleanter for disse, udpeges af Byrådet efter 

indstilling fra henholdsvis lejerforeninger og udlejerorganisationer, der har afdelinger i Egedal og 

Frederikssund. Der skal udpeges ét medlem og én suppleant, der repræsenterer lejere og ét 

medlem og én suppleant, der repræsenterer udlejere.

De to medlemmer og suppleanter skal opfylde følgende betingelser:

Være sagkyndige med hensyn til almene boligforhold og skal opfylde betingelserne i § 109, stk. 

2 i lov om leje, bortset fra betingelsen om dansk indfødsret

•

Være myndige og uberygtede•

Må ikke være under værgemål efter værgemålslovens § 5 eller under samværgemål efter 

værgemålslovens § 7

•

Deres bo må ikke være under konkursbehandling•

Sekretariatet for Beboerklagenævnet har via annoncering på kommunens hjemmeside, gjort 

lejerforeningerne og udlejerorganisationerne opmærksomme på muligheden for at indstille 

medlemmer til bolignævnene. Desuden har sekretariatet kontaktet de større organisationer 

direkte.

LLO Nordsjælland har i mail af den 17. november 2021 genindstillet Erik Jacobsen som ordinært 

medlem og Kurt Andersen som suppleant, begge som lejerrepræsentanter.

KAB, Stenløse-Ølstykke Boligforening har i mail af den 11. november 2021 genindstillet Nina 

Møller som ordinært medlem og Torben Tingstrup som ny suppleant, begge som 

udlejerrepræsentanter. Idet medlem og suppleant ikke kan repræsenteres af samme 

udlejerorganisation, kan begge personer ikke udpeges.

Ledøje-Smørum Almennyttige Boligselskab har i mail af 19. november 2021 genindstillet Heidi 

Carl som suppleant for udlejerrepræsentanten.

Administrationen har ikke modtaget yderligere indstillinger.

I henhold til lov om ligestilling skal en organisation, der indstiller forslag om medlem af et udvalg 

m.v., der skal udpeges af Byrådet, foreslå både en kvinde og en mand. Hvis der stilles forslag om 

flere medlemmer, skal der foreslås lige mange kvinder og mænd, og Byrådet beslutter herefter, 

hvem der skal udpeges. Indstillingskravet i ligestillingsloven kan fraviges, hvis der foreligger 

særlige grunde. Den indstillede organisation skal I så fald begrunde afgivelsen.



LLO Nordsjælland har begrundet afvigelsen fra reglerne jf. lov om ligestilling i deres indstilling af to 

personer af samme køn. Afvigelsen begrundes med, at det ikke er muligt at opfylde 

ligestillingslovens bestemmelser, da de skal indstille til en lang række nævn i regionen, som bl.a. 

dækker Halsnæs, Gribskov, Hillerød, Helsingør og Frederikssund-Egedal kommuner.

Ledøje-Smørum Almennyttige Boligselskab har begrundet afvigelsen fra reglerne jf. lov om 

ligestilling i deres indstilling af kun én person. Afvigelsen begrundes med, at det ikke har været 

muligt at finde 2 personer, der kunne indstilles som suppleant i Beboerklagenævnet.

Endvidere skal Byrådet udpege en socialsagkyndig person fra henholdsvis Frederikssund og 

Egedal kommuner. De socialsagkyndige tiltræder møderne i Beboerklagenævnet under 

behandling af sager omfattet af almenlejeloven kapitel 14 (sager om husorden).

Administrationen i Frederikssund Kommune genindstiller Mette Marie Juul Kristiansen, souschef i 

"Center for Voksenstøtte og Ældre", som socialsagkyndig i husorden-sager, der vedrører 

Frederikssund-borgere. Som suppleant for den socialsagkyndige indstilles Christa Pia Trærup 

Andersen, socialrådgiver i "Center for Voksenstøtte og Ældre".

Egedal Kommune indstiller Mia Chrona Christiansen, faglig koordinator i afdeling, Voksen 

myndighed, som socialsagkyndig i husorden-sager, der vedrører Egedal-borgere. Som suppleant 

for den socialsagkyndige indstilles Line Ougaard, udviklingskonsulent v/Hjemmegruppe og 

Botilbud (nuværende socialsagkyndig i Beboerklagenævnet).

Beboerklagenævnets medlemmer og suppleanter samt de socialsagkyndige medlemmer 

udnævnes for perioden 1. januar 2022 til 31. december 2025.

Indstilling

Centerchefen indstiller til Byrådet, at:

1. Byrådet indstiller til Statsforvaltningen, at Cand.jur. Christina Vastrup og cand.jur. Igor 

Vuksanovic beskikkes som henholdsvis formand og suppleant for formanden.

2. Byrådet udpeger Erik Jacobsen og Kurt Andersen som henholdsvis medlem og suppleant 

(lejerrepræsentanter)

3. Byrådet udpeger Nina Møller og Heidi Carl som henholdsvis medlem og suppleant 

(udlejerrepræsentanter)



4. Byrådet udpeger Mette Marie Juul Kristiansen og Christa Pia Trærup Andersen som 

henholdsvis socialsagkyndig og suppleant til at tiltræde nævnet i husorden-sager, der omhandler 

Frederikssund-borgere

5. Byrådet udpeger Mia Chrona Christiansen og Line Ougaard som henholdsvis socialsagkyndig 

og suppleant til at tiltræde nævnet i husorden-sager, der omhandler Egedal-borgere

Beslutning

Indstillingspunkt 1-5 tiltrådt.

350  KL's delegeretmøde

Lovgrundlag

KL's love § 4

Sagsfremstilling

Delegeretmødet er KL's øverste myndighed.

Der afholdes delegeretmøde en gang om året. Delegeretmødets formelle dagsorden indgår som 

en del af Kommunalpolitisk Topmøde.

Delegeretmøder finder sted efter de rammer og regler, der er fastlagt i KL's love.

Ordinære delegeretmøder er offentlige i henhold til lovenes § 5, stk. 8. Hvis praktiske grunde gør 

det nødvendigt, kan bestyrelsen dog sætte grænser for antallet af deltagere ud over de 

stemmeberettigede delegerede.

Hver medlemskommune vælger en stemmeberettiget delegeret samt en stedfortræder for hver 

påbegyndt 8.000 indbyggere i kommunen.

På baggrund af tal fra Danmarks Statistik udført 4. kvartal 2021 tildeles Frederikssund Kommune 

seks delegerede mandater. Folketallet i Frederikssund kommune er 45.842.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

1. Udpege 6 delegerede og 6 stedfortrædere til KL's delegeretmøde blandt byrådets medlemmer.
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Beslutning

Til KL's delegeretmøde blev valgt:

Kirsten Weiland (N) med Søren Weimann (B) som stedfortræder.

Anna Poulsen (SF) med Rasmus Petersen (Ø) som stedfortræder.

Kenneth Jensen (A) med Poul Erik Skov Christensen (A) som stedfortræder.

Jesper Wittenburg (A) med Tina Tving Stauning (A) som stedfortræder.

John Schmidt Andersen (V) med Michael Tøgersen (V) som stedfortræder.

Morten Skovgaard (V) med Charlotte Drue Aagaard (V) som stedfortræder

351  Vederlag til første og anden næstformand

Lovgrundlag

Bekendtgørelse 2016-12-09 nr. 1530 om vederlag, diæter, pension m.v. for varetagelsen af 

kommunale hverv § 12, stk. 1.

Sagsfremstilling

I henhold til bekendtgørelse om vederlag, diæter, pension m.v. for varetagelsen af kommunale 

hverv § 12, stk. 1 kan Byrådet forud for og med virkning for mindst ét regnskabsår ad gangen 

træffe beslutning om, at Byrådets næstformand skal oppebære et vederlag på indtil 10 % af 

formandens vederlag.

Et nyvalgt byråd kan dog i første kvartal af funktionsperioden træffe beslutning herom med 

virkning fra den 1. i måneden efter beslutningens vedtagelse.

Er der valgt flere næstformænd for byrådet, kan byrådets beslutning om at yde vederlag omfatte 

første og anden næstformand, der tilsammen kan tillægges vederlag på indtil 10 % af formandens 

vederlag.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:
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Træffe beslutning om vederlag til første og anden næstformand.1. 

Beslutning

1. Viceborgmester vederlægges med 7 procent af borgmesterens vederlag.

2. Viceborgmester vederlægges med 3 procent af borgmesterens vederlag.

352  Bemyndigelse til underskrift

Lovgrundlag

Kommunestyrelseslovens § 32, jf. lovbekendtgørelse nr. 47 af 15. januar 2019.

Sagsfremstilling

Dokumenter vedrørende køb, salg og andre dispositioner over fast ejendom, optagelse af lån og 

påtagelse af garantiforpligtelser skal underskrives af Byrådets formand eller næstformand 

(næstformænd) og en person, der er bemyndiget dertil af Byrådet. I kommuner, der styres efter 

reglerne i § 64 eller § 64 a, kan de dokumenter, der er nævnt i stk. 1, tillige underskrives af 

magistratsmedlemmer eller udvalgsformænd og en person, der er bemyndiget dertil af Byrådet.

Sædvanligvis bemyndiges enten et byrådsmedlem eller en kommunal ansat. Byrådet kan således 

vælge at udpege flere personer. Alle de udpegede skal være personligt udpegede af Byrådet, 

således at deres navne fremgår af beslutningsprotokollen.

Indstilling

Centerchefen for Politik og HR indstiller til Byrådet, at:

Udpege Kommunaldirektør Torben Kjærgaard, som underskriftsbemyndiget.1. 

Udpege Direktør for Teknik, Erhverv og IT Kristian Nabe-Nielsen, som 

underskriftsbemyndiget.

2. 

Udpege Chef for Center for Økonomi Mette Viksø-Nielsen, som underskriftsbemyndiget.3. 

Udpege Chef for Center for Politik og HR Merete Pagter Møller, som 

underskriftsbemyndiget.

4. 

Beslutning

Indstillingspunkt 1-4 Tiltrådt.
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353  Underskrifter

Sagsfremstilling

Dette punkt erstatter det fysiske underskriftark.

Når der trykkes "Godkendt" svarer det til, at underskriftarket er underskrevet.

Beslutning

.
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